

D. O. M.
Rogad a Dios en caridad por el alma de
D. Remigio Gosalbo Camarena
Maestro Nacional de Benfánim
Pasó a mejor vida en Puebla del Duc
el día 15 de Enero de 1921
A LOS 36 AÑOS DE EDAD
HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS
R. I. P.
Su aflijida esposa doña Josefa García Suñer, hijos don José y doña Josefina, madre y hermanos, padres y hermanos políticos, participan a sus demás parientes y amigos tan dolorosa pérdida y suplican una oración por el eterno descanso de su alma.

D. O. M.
Los diarios de Misa que se celebrarán mañana 19, en la parroquial iglesia de San Esteban, iglesias de la Preciosísima Sangre, San Vicente Ferrer (Padres Dominicos), San Lorenzo (Padres Franciscanos), San Antonio (Padres Salesianos), las que se celebrarán en la iglesia de las Hermanitas de los Pobres, Asilo de Obreras (calle Viana), y el siguiente día 20, en la capilla de la Santísima Trinidad, de la Catedral, a las once, como también las que el 19 de todos los meses se celebrarán en la iglesia del convento de San José y Santa Tecla, a las seis y media; y en la de los Padres Capuchinos (Cirilo Amorós), a las diez, y en la parroquial iglesia de San Andrés (capilla de la Comunión), a las once y media, serán en sufragio del alma de
Don Leopoldo Perales Figuerola
Que falleció el 19 de Enero de 1920
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica
R. I. P.
Su viuda, hermanos, hermanos políticos, sobrinos y demás familia, suplican y agradecerán a sus amigos la asistencia a alguno de dichos actos religiosos.
El excelentísimo e ilustrísimo Nuncio Apostólico de Su Santidad, el excelentísimo señor Cardenal Prímado de las Españas, el excelentísimo señor Arzobispo de Burgos y los ilustrísimos señores Obispos de Barcelona y Segorbe, se dignaron conceder indulgencias en la forma de costumbre.

COMENTARIOS AL DIA

A eso no hay derecho La marcha del gobernador

No puede quejarse el gobernador, señor Muñoz, de nosotros.
Venía de Castellón, donde nos había combatido políticamente a sangre y fuego, hasta el punto de atribuirse esta persecución como mérito para el propio encumbramiento, que supone el traslado de la vecina provincia a la nuestra. En otro aspecto, en el social, que amamos y propugnamos como nadie, había pretendido materialmente acorralarnos. Las organizaciones católico-obreras tenían en él a su mayor enemigo, y fue durante su gobierno y bajo su protección cuando el sindicalismo de la provincia hermana asomó su cabeza en las más populosas poblaciones: Villarreal, Burriana y Nules. La historia de la autoridad en el gobierno de Castellón tendrá para siempre unas páginas vergonzosas: las del pacto escandaloso del señor Muñoz con los sindicalistas de los tres pueblos más importantes de la zona naranjera de la Plana. El ejemplo cundió, y en las más apartadas aldeas surgió el grupo sindicalista, que la maldad movió, por hilos misteriosos, desde la Confederación de Pestaña, en Barcelona, y el odio político alentaba desde el propio Gobierno civil!
En estas condiciones llegó a Valencia el señor Muñoz, y como si ellas fueran poco para que le miráramos con recelo, aún tuvo singular empeño en continuar desde Valencia combatiendo a las organizaciones católico-obreras de Castellón, y suyos son los nombramientos de los nuevos alcaldes de real orden de Burriana y de Nules, que, más que trascendencia política, tenían trascendencia social, por haberse buscado precisamente dos nombres que encarnaran la máxima adhesión sindicalista para combatir con la máxima saña el resurgir espléndido de los obreros católicos, hoy, por providencial paradoja, más entusiasta que nunca.

Esto lo sabíamos, lo sentíamos y lo callábamos. Para nosotros, el día que el señor Muñoz traspasó las fronteras de la provincia de Castellón para venir a la nuestra, dejaba de ser el enemigo de antes, y convertida en nuestra propia autoridad, ante la misión que socialmente nos está confiada, todo auxilio, toda ayuda y toda adhesión nos parecía exigido deber, ante la dificultad y a

gravedad del momento. Prueba de ello son las páginas de DIARIO DE VALENCIA que se han escrito durante la época de su mando.
Ni una campaña dolorosa, ni una crítica dura, ni siquiera un desvío excusable ha podido ver en nosotros. El y nosotros nos conocíamos. En el corazón llevábamos nosotros y él escritos, con caracteres que no se borran, los lamentables antecedentes, sangrientos por desgracia, y por más desgracia... sangrientos; con sangre de obreros católicos! La discreción y el amor a Valencia nos obligaban, precisamente por eso, a obrar con más delicadeza que nadie.
La huelga general del pasado Diciembre nos dio a nosotros ocasión para demostrarle hasta qué punto de abnegación sabemos llegar para formar el cuadro alrededor de la autoridad cuando el orden pelagra, y le dió a él ocasión para demostrarnos cómo también el ambiente hace al hombre y cómo la verdad y el deber pueden más que el recelo, cuando se trata de demostrar la gratitud a los que tuvieron como el mayor honor el no abandonarle en los momentos más difíciles de su gobierno.
Aquel momento y su actuación posterior frente al sindicalismo valenciano nos habían unido con los más íntimos lazos del personal afecto y de la mutua cooperación. Y como si esto fuera poco, el atentado de que fué objeto en los pasados días, por el hecho mismo de haber sido elegido por el sindicalismo como víctima de sus odios asesinos, hizo que nuestra adhesión se reforzara, que a él nos ofreciéramos particular y colectivamente, en los órdenes todos de nuestra actividad, y que la ayuda se trocara en simpatía cordial y en un anhelo entusiasta de olvidar todo lo pasado y de no abandonar jamás, para que nunca tampoco se mermaran los prestigios de una autoridad a quien habían realizado con la aureola del héroe los cuarenta disparos de la trágica noche de Olympia. Quien Dios había salvado de una muerte humanamente inevitable, parecía, por esto solamente, el llamado a ser nuestro salvador. Era una autoridad que había podido leer la verdad a la luz de los fogonazos sindicalistas, y a quien una voz divina había hablado ya por boca de las Star revolucionarias.

Esto no se puede tolerar más. Venga de una vez un gobernador como el de Barcelona o como el de Zara-

goza. De hombres-gobernadores estamos hartos. Valencia pide y exige un gobernador-hombre.
Y si no se nos quiere dar... dígame de una vez si ha llegado la hora de que cada uno se tome la justicia por su mano.
El atentado sindicalista del domingo, en el Grao
Un obrero tonelero resulta mortalmente herido, por no querer ingresar en el Sindicato único
Antecedentes
El obrero tonelero Juan Valiente Boscá pertenece a la Sociedad Obrera de Toneleros, que está domiciliada en la calle de la Libertad, del Caballero, encima del Casino conocido por el del Fútsot, y trabajaba en dicho oficio en los talleres de los señores Llobet.
Cuando las organizaciones obreras tomaron el rumbo de la sindicación por ramos, el Juan Valiente era totalmente opuesto a que la Sociedad a que pertenece ingresara en el Sindicato, y en este sentido sostuvo su criterio, al que tampoco eran opuestos algunos de los compañeros del Valiente; pero llegó el momento en que la opinión de los demás se impuso a la del citado obrero y a la de los que como él opinaban, y la Sociedad de Toneleros ingresó en el Sindicato de la Madera.
A partir de este hecho, parece que el Juan Valiente fué objeto de continuas amenazas, y éstas se hicieron más ostensibles en los días 28 y 29 de Diciembre último, en que fué llamado a la Sociedad, donde se le dijo que tenía que ingresar en el Sindicato o se le causarían grandes daños.
El atentado
Los hechos, según dijo el herido, se desarrollaron de la siguiente forma: El domingo por la tarde, después de comer, se marchó a tomar café, y una hora después se dirigió al cine El Dorado, situado en la calle de Chaparral, a presenciar una sesión de cinematógrafo.
Cuando ésta aún no había terminado, el Juan Valiente pareció que vio a algunos individuos de aspecto sospechoso que le miraban con gran insistencia, y en previsión de que le acometieran algo desagradable salió de la sala y se dirigió a casa de su madre política, que vive en el Paseo de Colón, con el propósito de recoger a dos hijos suyos de corta edad que habían pasado la tarde con la abuela.
Al llegar a la entrada de la calle donda habita dice que vio a varios jóvenes que vestían chaqueta y que parece que le miraban, y continuando en sus sospechas pasó a la acera opuesta a la que ocupaban los desconocidos, y cuando el Valiente estaba a pocos metros de su casa oyó los disparos y se sintió herido, dando aún varios pasos, pero cayó al suelo.
A las voces de auxilio dadas por el herido y sus hijos, y al ruido de las detonaciones, acudieron a socorrerle varios vecinos, que le trasladaron inmediatamente a la casa de Socorro del Puerto.
Los autores del crimen se dieron a la fuga.
Asistencia al herido
El médico de guardia de la casa de Socorro del Puerto, doctor Calvo, reconoció y curó al Juan Valiente las siguientes heridas: Una con orificio de entrada en la región glútea derecha, y salida en la región pública, con probable rotura de la uretra. Otra, con orificio de entrada en la cara anterior del muslo izquierdo, sin orificio de salida, y otra, con orificio de entrada en la cara posterior del muslo izquierdo, sin orificio de salida. También presenta tres contusiones (por probable rebote de proyectiles), en la cara externa del muslo izquierdo, y otra contusión análoga a nivel de la cara anterior de la pierna derecha.
Pronóstico muy grave.
En la madrugada de ayer, con las necesarias precauciones fué trasladado el herido al Hospital, en donde ingresó en gravísimo estado.
Los Juzgados
El primer Juzgado que intervino en la actuación de diligencias fué el municipal de Villeneuve del Grao, que se trasladó inmediatamente de ocurrir el suceso a la casa de Socorro del Puerto, tomando declaración al herido, a los hijos del mismo y a las personas que le auxiliaron en los primeros momentos.
Después, dicho Juzgado practicó un reconocimiento ocular en el sitio del crimen, encontrando en la calle gran charco de sangre y un reguero de la misma, que conducía a la puerta de una casa en donde el herido pidió auxilio.
También encontró el Juzgado esparcidos por el suelo un cargador con nueve balas blindadas, cinco cargadores disparados y una bala ligeramente aplastada junto a una piedra.
Los proyectiles pertenecen a pistolas Star, calibre 9'35.
Al herido se le encontró un pequeño revólver Vejo-dog, del cual no hizo uso.
Todas estas diligencias pasaron ayer mañana al Juzgado del Mar, de la capital, continuándose el juez señor Pizcueta y oficial señor Gómez.
Tramitadas las horas de guardia, el juez especial en delitos sociales, señor Alvarez, se ha encerrado en su domicilio.
Acto de protesta
Como protesta por el cobarde atentado, ayer no entraron al trabajo los obreros toneleros.
Entre la mayoría de éstos ha producido el crimen gran indignación.

En el Centro Escolar y Mercantil
Valencia por Jesucristo.
El país y el pueblo de Jesús
Ayer ofrecía el Centro Escolar y Mercantil uno de los más consoladores espectáculos que hemos presenciado durante los últimos años. Totalmente lleno el amplio salón de actos, con las dependencias contiguas, y lleno de selectísimo público, ávido de escuchar la palabra del reverendo Padre Juan Serrat, S. J., acerca del asunto de los asuntos, vitalísimo, palpitante, trascendental sobre todos: «La Persona de Jesucristo».
En esta ocasión, a la sin igual altura de la materia se unió el interés y el encanto de la elocuencia con que era expuesta. Porque es la del Padre Serrat una palabra y una elocuencia sugestiva, con el atractivo de la simpatía y el relieve del arte, con el calor del entusiasmo y la luminosidad serena y brillante de la ciencia, flexible y ágil, tan pronto elevándose a las supremas regiones de los problemas fundamentales del vivir individual y social, como discurren sencillas para exponer al alcance de todas las inteligencias las sublimidades que entraña el Evangelio, o haciendo revivir los tiempos y la sociedad en que se desarrolló la vida terrena del Redentor.
Durante todos los días de esta semana, a las siete en punto de la tarde, continuarán las conferencias, ilustradas con verdadero lujo de proyecciones. Se nos ruega advertimos a las señoras y caballeros que asistan, procuren atender las indicaciones de los encargados de disponer la colocación del auditorio, para facilitar al mayor número de concurrentes la comodidad y orden.
La primera conferencia, que resume a continuación fué presidida por los señores barón de Llauri, don Manuel Cabrera, don Carlos Hernández Lázaro y don Leopoldo Tré-

TOS Catarros crónicos y demás enfermedades del pecho, se curan con el **Cinamol Selma**. Farmacia de Santa Catalina, Vía de Costas, y demás bien surtidas.
La fiesta de San Vicente, mártir
Circular del Prelado
Abolida como fiesta de precepto la de San Vicente, mártir, después de la promulgación del nuevo Código de Derecho Canónico, teniendo en cuenta la acendrada devoción que desde tiempo inmemorial se profesa al invicto héroe cristiano, que derramó por la fe su sangre preciosa en este suelo, y la religiosa satisfacción con que siempre se le han tributado homenajes en su día, en virtud de las facultades que nos concede el canon 1.244, párrafo segundo, de dicho Código, venimos en ordenar y ordenamos, per modum actus, en la ciudad de Valencia y sus suburbios se celebre este año, al igual que en los anteriores, la expresada fiesta como de precepto, con obligación para los fieles de oír la Santa Misa y abstenerse de trabajos serviles, lo mismo que en las demás fiestas de guardar establecidas por la Iglesia.
Valencia 9 de Enero de 1921.—
+ Enrique, Arzobispo de Valencia.
Bodas de oro del Colegio de San José
Día del decenio 1890-99
Una ráfaga de juventud ha despertado los entusiasmos de los alumnos de este decenio. En la reunión de ayer quedaron ultimados una porción de detalles para el programa del día, que oportunamente se dará a conocer. Hoy podemos avanzar que el festival de la tarde contendrá los siguientes puntos: Primero, proclamación de S. M. el rey de Inocentes; segundo, los actuales en honor de los antiguos; tercero, brindis inglés.
Las invitaciones para el acto habrán de recogerse de la portería del Colegio.
Una banda de música militar, galantemente cedida por el excelentísimo señor capitán general, a ruego de nuestro presidente don Rafael del Soler, amenizará los actos de la tarde.
Gobierno civil
El gobernador interino señor Montilla nos dijo anoche que se ha recibido un telegrama del Gobierno, contestación al puesto por la Junta de Subsistencias, aclarando que la tasa no rige para las harinas adquiridas en el extranjero, y por lo tanto no se puede obligar a los harineros a vender su harina al precio que exige la real orden.
También hizo notar el señor Montilla que no se contesta en el telegrama recibido a la pregunta de la Junta, de si el Gobierno puede dar el trigo a 56 pesetas.
«Me han visitado» añadió el gobernador interino—el alcalde, para hablarme de la sesión que la Junta de Subsistencias celebrará mañana, y el señor delegado de Hacienda, para darme cuenta de que se hallan en huelga todos los empleados, excepto los abogados del Estado y el...
Cambios en la Policía
El comisario de primera de Vigilancia don Gabriel Sánchez Vidal, que ejercía el cargo de jefe de Policía en esta provincia, ha sido trasladado a Madrid, y para desempeñar este cargo ha sido nombrado ex del mismo empleo señor Casals, que actualmente desempeña el cargo de delegado en el distrito de Arazoz, de Barcelona.
También el comisario señor Rodríguez ha pedido su jubilación.

Por medio del magnífico episodio que posee el Centro, aparece en la pantalla un mapa de Palestina. Describe el país desde el Líbano y Hermón hasta el mar Muerto, haciendo resaltar todos los sitios de que hablan los Evangelios, señalando los caminos y recordando las distancias.
Hace una descripción especial del Jordán y del mar Muerto, y termina la parte física para hablar de la división política. Describe las diferentes regiones y habla del gobierno complicadísimo de Palestina, por la invasión de príncipes extranjeros y la intervención romana.
La enumeración de las sectas y partidos da pie a sabrosos comentarios. Los fariseos, con sus escríptulos; los saduceos, con su cinismo; los herodianos, oportunistas; los escribas, que en vez de repartir el pan de la Escritura, dan al pueblo hambriento guijarros de sentencias humanas vacías de sentido; los esermos, moradores del desierto.
La brevedad del tiempo impidió desarrollar todo el plan; mañana hablará del hogar, utensilios domésticos, vestidos, etc., y en particular del templo, centro de la vida del pueblo judío.
Aquel pueblo desaparece en una tempestad de fuego y sangre, y se hunde como un navio destrozado en alta mar; pero revive espiritualmente en Cristo, y por Él, cuanto le pertenece nos interesa. La puerta está patente para penetrar en el santuario; el camino, preparado; comencemos la marcha, estudiemos a nuestro Cristo Redentor.
Nutrida salva de aplausos, contenidos durante la conferencia por el interés creciente del auditorio, expresó al terminar el Padre Serrat la gratitud y magnificencia de los oyentes, por la magnífica disertación.

D. O. M.

Todas las Misas que se celebrarán mañana miércoles 19, en la Real Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados; la de hoy, de Comunion general, en el altar mayor; todas las que se celebren el día 20, en los pueblos de Foyos, Museros, Mislata, Borboto, Benifarrag y Alfara; la de noche, en el convento de la Beata Inés de Benignim, y el día 22, la de once y media, con Rosario, en la capilla del Santo Cáliz, de la Metropolitana Basílica, serán en sufragio del alma de

**El excelentísimo e Ilustrísimo señor
D. José Ruiz de Libory y Pardines Villalobos y Peacocke**
Barón de Alcañal y de San Juan de Mosquera
Que falleció el 20 de Enero de 1920
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica
R. I. P.

Su hermana, hermano político, hijas, hijos políticos, nietos y demás familia, suplican y agradecerán la asistencia a alguno de dichos actos religiosos, especialmente a la Comunion general, a la que los excelentísimos y reverendísimos señores Arzobispos de Valencia y Burgos se han dignado enriquecer con copiosas indulgencias, y en la cual se repartirá un piadoso recuerdo a todos los fieles que se acerquen a la Sagrada Mesa.

Plausible real orden

El pagano y antiestético Carnaval

La real orden del Ministerio de la Gobernación que ha publicado la «Gaceta de Madrid», referente a las fiestas del Carnaval, dice así: «Próxima la celebración anual de la festividad popular del Carnaval, y habiendo sido numerosas las quejas elevadas en otras ocasiones, unas respecto a la forma de su celebración en cuanto se refiere al sitio que se destina a este fin, que hace que se interrumpa la vida normal de las poblaciones por la desorganización del tráfico rodado, del acarreo de mercancías y de la libre circulación de peatones, y otras basadas en los desmanes cometidos por las máscaras en la vía pública; estimando fundadas estas quejas y siendo conveniente dar a la diversión de que se trata un carácter más en armonía con la vida moderna y con la forma en que se celebra en otras poblaciones del extranjero,

S. M. el rey (q. D. g.) se ha servido disponer por las razones expuestas, y teniendo en cuenta, además, el carácter de laborales que tienen tres de los cuatro días que dura la citada fiesta, que por el director general de Seguridad en esta, y por los gobernadores civiles en las provincias, se dicten las órdenes que estimen oportunas, a fin de que se interrumpa lo menos posible la vida normal de la población y se prohíba la circulación de máscaras con careta puesta por las vías públicas, órdenes que comunicarán igualmente a los alcaldes de las poblaciones que, por su importancia o cualquier otra circunstancia, estimen conveniente, coordinando en lo posible el cumplimiento de esta disposición con las que contengan las Ordenanzas municipales de las respectivas localidades, pero sin que las de éstas ni las costumbres locales puedan prevalecer, por tratarse de una disposición de carácter general, estimando preferible la celebración de las fiestas en locales cerrados y en paseos o parajes susceptibles de ser acotados.»

Todo nuestro aplauso y el de todas las personas decentes para el ministro de la Gobernación, señor conde de Bugallá, por la precendente disposición, extensiva a toda España.

El Carnaval, fiesta de carácter esencialmente pagano, había degenerado hasta tal punto entre nosotros, que durante los días contaminados por el ambiente inmundo de las licenciosas diversiones carnavalescas, apenas podía transitar por la vía pública una persona decente sin presenciar a cada paso cuadros y escenas de lupanar.

No sólo por moralidad, sino por higiene pública y por estética, debe ser acorralado—pocas veces se puede emplear con más propiedad el verbo acorralar—el impudico, irreverente, ineducado y zarzapastroso Carnaval.

No hay derecho, en nombre de una tradición reprobable y que debe ser proscrita, a soportar las majaderías, los atrevimientos, los desmanes, las prociadades y toda suerte de intolerables impertinencias de que durante unos cuantos días hacen alarde una porción de seres que tienen en pequetísimo aprecio su racionalidad.

Compañía de comedia de **Luis de Llano**

Todos los días, tarde y noche:

LA CARTERA DEL MUERTO

Sensacional drama de emocionante acción

¿Nuevo gobernador de Valencia?

Llega hasta nosotros la noticia, cuyo fundamento ignoramos, de que será nombrado gobernador civil de esta provincia, en sustitución del señor Muñoz Pérez, el ilustrísimo señor don Arturo Conde Fernández, que en la actualidad es coronel del 14 tercio de la Guardia civil.

A título de información acogemos la noticia.

A los ejecutores de últimas voluntades

Importante circular del Prelado

Uno de los deberes más delicados de nuestro pastoral ministerio es el que Nos incumbe de ser los ejecutores de todas las voluntades relativas a obras pías, tanto de las que se verifican en la vida del causante como de las que se han de realizar a raíz de su muerte. La Santa Iglesia, que Nos ha confiado la dirección y el cuidado de las almas, ha manifestado de muchas maneras su interés especialísimo de que los Obispos sean la defensa y salvaguardia de las mismas almas, en lo que atañe al cumplimiento de sus piadosas voluntades, no sólo mientras peregrinan en este mundo, sino aun después que han pasado a la eternidad.

Ya el Santo Concilio de Trento decía en la sesión 22, cap. VIII: «Ejecuten los Obispos todas las disposiciones piadosas, aun como delegados de la Santa Sede, tanto las hechas por última voluntad, como entre vivos.» Y este deber y autoridad de los Prelados, que siempre ha sido norma evidente en Derecho Canónico, y que se consigna de una manera explícita en el antiguo derecho de las Decretales, aparece con especialidad admirable en el nuevo Código, cuyo canon 1.515 Nos complace en copiar a continuación, deseando llegar a conocimiento de todos aquellos, tanto Sacerdotes como seglares, que de algún modo estén llamados a intervenir en la ejecución de las disposiciones piadosas. Dice así: «1.º Los Ordinarios son los ejecutores de todas las voluntades piadosas, tanto entre vivos, como las que siguen a la muerte. 2.º Por este derecho, los Ordinarios pueden y deben vigilar, aun por medio de visita, para que las piadosas voluntades se cumplan, y los demás ejecutores delegados deben, una vez cumplido su cargo, rendirle cuentas. 3.º Las cláusulas contrarias a este derecho de los Ordinarios, añadidas a las últimas voluntades, son completamente nulas.»

De estas palabras solemnes y terminantes del Código se desprende la formidable responsabilidad que sobre Nos pesa en esta materia; y por lo cual hemos querido, con la publicación de esta Circular, recordar a todos sus deberes, tanto más cuanto que, desgraciadamente, hay muchos que, dejándose llevar de un abandono a todas luces vituperable, olvidan la obligación de rendir cuentas de sus gestiones como ejecutores de últimas voluntades piadosas.

En vista de lo dicho, renovando las prudentes y repetidas disposiciones que acerca de este punto han dado nuestros predecesores, y recordando a todos, tanto eclesiásticos como seglares, que se trata de un mandato grave de la Santa Iglesia, al que ningún católico puede contravenir sin cargar su conciencia delante de Dios, venimos en ordenar y ordenamos:

- 1.º Que ningún Cura ni encargado de iglesia ni Comunidad de religiosos acepte fundaciones, ni de vivos ni testamentarias relativas a Misas, Cuarenta Horas, aniversarios y demás actos del culto, sin que dichas fundaciones estén aprobadas por Nuestra autoridad.
 - 2.º Que no pudiendo ser nadie albacea de causas pías más que como delegado Nuestro, antes de empezar sus gestiones como tales albaceas, pidan a la autoridad diocesana la correspondiente aprobación de su cargo.
 - 3.º Que todos los dichos albaceas y ejecutores de últimas voluntades piadosas, al final del cumplimiento de su cometido, Nos rindan cuentas en debida forma, teniendo cuidado de no presentarlas con déficit, sino con un remanente prudencial, por si hay que subsanar alguna deficiencia, premiar la labor del albacea, etc.
 - 4.º Ningún motivo podrá excusar a nadie del cumplimiento de estas cuentas, ni siquiera la voluntad expresa del causante, manifestada verbalmente o por escrito, pues así se consigna claramente en el canon citado.
- Valencia 10 Enero de 1921—
Enrique Arzobispo de Valencia.

Fosfo-Fito-Kola Alino
TÓNICO RECONSTITUYENTE
De venta: Farmacias y Droguerías

Gacetillas

El domingo, en el rápido de Madrid y llamado por el director general de Seguridad, marchó a la corte el caballero comandante don José Alicant España, quien hasta su reciente ascenso ha prestado sus servicios como capitán del cuerpo de Seguridad en esta ciudad.

Con el señor Alicant marchó también el subdirector general de Seguridad don Alvaro de Juana.

A despedir a los viajeros acudieron a la estación el gobernador interino don Jerónimo Montilla, el comandante jefe de Seguridad señor Baygorri, todos los capitales y oficiales de Seguridad y el personal del cuerpo de Vigilancia.

La nota simpática que dieron los guardias de Seguridad francos de servicio, pues tanto a las clases como a los individuos, queriendo dar una muestra de cariñoso afecto a quien como el señor Alicant ha sido su jefe, acudieron todos a la estación a despedirle, haciéndole objeto de sinceras manifestaciones de simpatía y de sentimiento por haber dejado el cuerpo.

También había en la estación numerosos amigos particulares del señor Alicant.

Ayer tarde se celebró, en el teatro del Colegio de los Niños de San Vicente Ferrer, la función de belén dedicada al excelentísimo y reverendísimo señor Arzobispo de esta diócesis y a la que, por el mismo señor, estaban invitados el excelentísimo Cabildo, Seminario y Clero de la capital.

A las cuatro de la tarde ocupó el palco presidencial, que estaba lujosamente decorado, nuestro dignísimo Arzobispo, a quien acompañaban el señor Secretario de Cámara y otros señores Canónigos, con el Rector del Seminario, señor David.

Todas las localidades estaban ocupadas por señores Sacerdotes y seminaristas.

Antes de comenzar la representación del precioso drama de Balader, «El Verbo humanado», un niño colegial de la Casa, vestido de Domingo, dirigió sentido y bien escrito saludo, en verso, al Prelado, que mereció los aplausos de la concurrencia.

En la interpretación del belén se esmeraron los pequeños actores, que repetidamente fueron obsequiados con aplausos y dulces por los concurrentes.

El señor Arzobispo, como en otro lugar decimos, se retiró después del tercer acto, para preparar su marcha a Madrid.

Todos los que asistieron a la función salieron gratamente impresionados, tanto de lo bien que se habían portado los que representaron el belén como de la riqueza y propiedad en las decoraciones y vestuario.

PIKMENTINE.—Tinte para el cabello. Todos los colores, del negro carbón al rubio. Venta: Farmacias y droguerías y en la de su autor, Cuarte, 51, Valencia.

El «Boletín Oficial» de la provincia de fecha 14 del actual publica un anuncio, de esta principal, convocando a concurso para dotar a la estafeta de Correos de Cargante de local adecuado, con habitación para el jefe de la misma, por tiempo de cinco años, que podrá prorrogarse por la tónica de uno en uno y sin que el precio máximo de alquiler exceda de 1.200 pesetas anuales.

La Sociedad Económica de Amigos del País celebrará sesión ordinaria mañana miércoles, a las seis y media de la tarde.

La Sociedad de Socorros mutuos de maestros y dependientes peluqueros y barberos celebrará junta general ordinaria hoy, a las 9:30 de la noche, en su domicilio social, para tratar de asuntos interesantes.

ASMA, CATARROS Y TOS rebelde, se curan con el **CINAMOL SELMA**, expectorante, antiséptico y balsámico. Botica Santa Catalina, Vñida de Costas.

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Valencia.—Operaciones verificadas en la semana del 10 al 15 de Enero de 1921: Caja de Ahorros: 2.280 imposiciones en libreta con interés, de las cuales 218 han sido de nuevos imponentes; 193 ídem a plazo fijo; 19 imposiciones en libreta sin interés; 1.402 reintegros de cantidades impuestas.

Monte de Piedad: 2.484 préstamos facilitados sobre ropas y alhajas; 10 ídem sobre fincas; 3 ídem sobre efectos públicos; 2.438 ídem cancelados; 1.060 ídem renovados; 21 entregas a los interesados por resaca de almoneda.

Las expresadas operaciones han producido una entrada en caja de 2.305.753'11 pesetas y una salida de 2.391.022'53.

Quien visita la nueva chocolatería y lechería «La Esmeralda» queda encantado de la magnífica instalación, del servicio y de los exquisitos generos. Es la única en su género esta casa de la Bajada de San Francisco, número 34.

Los cambios bruscos de temperatura producen grandes trastornos en el aparato respiratorio: **TOS, CATARROS, RESPIRADOS.** Usando el **ELIMIR GOMENOL CLIMENT** desaparecen rápidamente.

El Gran Frigorífico «LA BLANCA», de Tabernes Blanques, pone en conocimiento del público que en el sorteo gratuito de JAMONES que diariamente está celebrando, en el día de ayer tocó en suerte, por la mañana, el número 882, y en el de la tarde, el número 621.

Fue entregado el jamón que tocó en suerte en el sorteo gratuito de jamones del día 14, por la tarde, el señor José Morón, alias Cañal, de Alboraya, habitante en la calle Abada.

La animación continúa en el Gran Frigorífico «LA BLANCA», y en el día de ayer salieron materialmente manos a la obra para atender la demanda de los ar-

tigos que se están expendiendo a precios tan reducidos y que han venido a subsanar el grande problema de las subsistencias.

El Gran Frigorífico «LA BLANCA» se permite hacer la rectificación que por error de imprenta se anotó en el día de ayer, que el número premiado en el sorteo gratuito de jamones había sido el 243, cuando en dicho sorteo correspondió en suerte el número 245.

El Gran Frigorífico «LA BLANCA» continúa sus sorteos gratuitos de JAMONES todos los días, y en el anuncio publicado en cuarta plana de este periódico podrá encontrar los factores detalles.

El representante de la leche condensada «OSO» obsequiará mañana por la tarde, con un tazón de leche de dicha marca y una ensalada, a los niños y niñas que asisten a la escuela al aire libre de la Glorieta.

AGUA DE CAMARENA.—¡¡ Estráñidos !!

Tenemos entendido que muy pronto a primeros del próximo mes—se celebrará en el Príncipe la magna fiesta que la subsección de señoritas de Intereses Católicos organiza en beneficio de la Caja Dotal de las obreras.

Señoritas y Jóvenes de nuestra buena sociedad representarán una de las mejores comedias de Benavente, y las obreras pondrán en escena un bello apéndice, sirviendo de introducción a la solemnidad un prólogo alusivo.

Hay no queremos ser más explícitos; pero muy en breve daremos nota de dónde podrán recogerse las invitaciones, que, como siempre, serán arrebatadas de las manos de las simpáticas organizadoras.

PIANOS GOMEZ EXCELENTE SURTIDO EN PIANOS C. MAESTRO CHAPI. 3

Don Andrés Gargallo, el señor marqués de Campo y don Vicente Orduña, en representación de la Junta directiva del Real Automóvil Club Valenciano, han visitado al señor ingeniero jefe de Obras públicas, don Luis Díez, pidiéndole se admitiera los trabajos en el afirmado y arreglo de las carreteras de esta provincia, y a la mayor brevedad, la de Valencia a Sagunto, ya que el Club Automovilista está organizando una caravana a Castellón para las próximas fiestas de la Magdalena.

El señor Díez ha hecho saber a los comisionados que se han subastado ya las obras para las distintas reparaciones que se han de hacer, y que en algunas se han empezado ya los trabajos, esperando que dentro de corto plazo estén todas terminadas.

Mucho celebraremos que la comisión del Real Automóvil Club Valenciano vea cumplidos sus deseos.

Ayer fué elegida la nueva Junta directiva de la Asociación de Maestros nacionales de esta capital, quedando constituida en la forma siguiente:

Presidente, don José María Guimart Pérez; vicepresidente, don Eusebio Borsari; tesorero, don Dámaso Saball; bibliotecario, don Rosendo Martí Nebot; vocales: don María Contel y don Regina Irujo.

Sarampión, escarlatina y viruela, curan con el «ERUPTIVOL» López Moreno.

En el Centre Catalá, bajo la presidencia de don Julio Penas Fiol, se celebró el domingo último la anunciada junta general ordinaria, y leídas y aprobadas la Memoria y dación de cuentas de la anualidad que, al proceder a la renovación de la mitad de la directiva fueron elegidos, para los cargos que se mencionan, los señores siguientes:

Vicepresidente primero, don Jacinto Morell; secretario, don Martín Morgado; vicepresidente segundo, don Pedro Reñiu; bibliotecario, don Jaime Poch; vocales: primero, don Julián Borrás; segundo, don Francisco Roca; tercero, don Carlos Arós; y quinto, don Isidro Beltrán.

Cuanto más días pasan, mayor incremento irá tomando su mal. Combata usted en seguida sus afecciones al estómago o a cualquier otro órgano del aparato digestivo, bebiendo a diario el agua de los Hervideros de Cofrentes, y verá desaparecer sus dolencias rápidamente.

Solitaria. Expulsión rápida y segura, sin molestia alguna, con el **Mañ-Tenas** del doctor Creus.

Champagne
«Bénézet»

Ayuntamiento
Para evitar abusos

El señor Saneor manifestó ayer que ha otorgado algunas disposiciones para evitar abusos en la venta de artículos de primera necesidad.

Militares
Regreso del capitán general

En el rápido de Madrid llegó el domingo el dignísimo capitán general de esta región, señor Primo de Rivera, quien seguidamente se posesionó del mando.

Sea bienvenido.

Ha sido trasladado a Madrid el auditor de guerra de esta región, don Onofre Sarrilla, cuyo marcha será necesariamente adelantada por las muchas relaciones y amistades que el señor Sarrilla cuenta en esta ciudad de donde es hijo.

Eclesiásticas

De nuestro reverendísimo Prelado

Ayer tarde, después de asistir a la fiesta de la función del Belén, en el teatro del Colegio de Niños de San Vicente Ferrer, de que en otro lugar damos cuenta, marchó el señor Arzobispo de esta diócesis a la corte, en el tren rápido, con el objeto de jurar y poseionarse del cargo de Senador del reino, para el que fué elegido por esta provincia eclesiástica.

Su estancia en la capital de España será de breves días, pues el Prelado se propone regresar para los ejercicios del Concurso de Curatos, que han de ser los días 26 y 27 del actual.

La fiesta de domingo en la Catedral

Brillantisimo final tuvo el triduo dedicado a San Jerónimo en la Santa Iglesia Metropolitana, cumpliendo los deseos del Santo Pontífice manifestados en sus Letras Universis Christifidelibus.

A las cuatro y media de la tarde dió principio el solemne ejercicio, al que asistió el excelentísimo y reverendísimo señor Arzobispo desde su silla del presbiterio, con el excelentísimo Cabildo Metropolitano y Clero Catedral, y en el que estuvieron presentes, ocupando los sillones a ellas destinados en la vía sacra, numerosas comisiones de todos los Cleros parroquiales y Comunidades religiosas de la capital; los alumnos internos del Seminario Conciliar y Colegio de Vocaciones eclesiásticas con sus respectivos Superiores y buen concurso de pueblo fiel.

Expuso el Santísimo Sacramento por el Canónigo señor Pérez Arnal fué cantado el solemne trisagio por la capilla de música, al que siguió el sermón, que estaba a cargo del ilustrado Canónigo doctor Elmos Canalda, quien hizo notabilísimo elogio de San Jerónimo, al que, con la Iglesia, consideró máximo doctor en la exposición de las Sagradas Escrituras.

Para lograr su propósito efectuó el orador un admirable e interesante recorrido en todos los ramos del saber humano cultivados por San Jerónimo, comparándole con otros Padres, doctores y escritores eclesiásticos, viniendo a sacar, en conclusión, que mereció el calificativo de doctor máximo por la versión y exposición por él llevada a feliz término de todos los libros de la Sagrada Escritura, no como exégeta vulgar, sino como expositor extraordinario, que acude a las fuentes de los textos, los estudia en sus propios originales, recorre y observa los lugares en donde se desarrollan los hechos por ellos relatados, y no escatima medio alguno para asegurar la fidelidad en la versión y exposición de los mismos textos. A esto es debido—añade—que la versión hecha por San Jerónimo es en todo el mundo y fuese por todos recibida como la fidelísima traducción y exposición de la Sagrada Escritura.

El señor Elmos Canalda fué justamente elogiado por la meritísima labor que esperamos será llevada a la imprenta, a fin de que sirva como de recuerdo del decimoquinto centenario de San Jerónimo.

Después del sermón fué cantado el Hímnico de Confesores por la capilla de música y rezada por el excelentísimo señor Arzobispo, que oficiaba, la oración del Santo doctor, a la que siguió la reserva con la Bendición del Santísimo, en la que asistieron al Prelado los señores Arcipreste y Canónigos don Isidro Fernández y don Pascual Llopis.

Signe el pan caro, malo y falto de peso

Al telegrama que el gobernador civil, como presidente de la Junta provincial de Subsistencias, dirigió al ministro de Fomento en consulta a la interpretación que debe darse a la circular de 31 de Diciembre último, que fija la tasa de las harinas en 80 pesetas los 100 kilos, contestó ayer el ministro en el sentido que la apreciaban los fabricantes de harinas.

La contestación del ministro no habla de la petición formulada para que el trigo del vapor «Avaris» lo venda el Gobierno a Valencia a 56 pesetas los 100 kilos, con lo cual subsistiría aún el privilegio para Madrid y Barcelona; pero podría señalarse una importante baja en el precio de pan. Si llega a contestarse este extremo será en sentido negativo, quedando de tal forma cumplido cuanto se proponían los harineros y sus indirectos e intencionados valedores.

Si queda en Valencia un ápice de vergüenza deben desbaratarse estos planes, sea por el procedimiento que fuere.

Hoy se reunirá la Junta de Subsistencias, y a ella debe acudir la ciudad para hacer sentir, desde el púlpito, si se permite la cruzada (podría darse el caso de que no), y si no, desde la plaza del Temple, su opinión, que en este caso es símbolo de derecho y de justicia.

Los valencianos dirán con su actitud si son hombres o si quieren continuar comprando el pan caro, malo y falto de peso.

Si queda en Valencia un ápice de vergüenza deben desbaratarse estos planes, sea por el procedimiento que fuere.

Hoy se reunirá la Junta de Subsistencias, y a ella debe acudir la ciudad para hacer sentir, desde el púlpito, si se permite la cruzada (podría darse el caso de que no), y si no, desde la plaza del Temple, su opinión, que en este caso es símbolo de derecho y de justicia.

Los valencianos dirán con su actitud si son hombres o si quieren continuar comprando el pan caro, malo y falto de peso.

Regionalismo práctico

Es indudable que existe en nuestra región un núcleo importante de elementos enamorados de cuanto significa predilección por nuestra patria chica, eternos aspirantes a la implantación en ella de las doctrinas regionalistas; pero no es menos cierto que este estado de opinión latente sólo se exterioriza de modo ostensible en manifestaciones literarias, brillantes, pero fugaces, de las que sólo suele quedar un agradable recuerdo y la consagración de algún nuevo poeta. Del regionalismo práctico, utilitario, del que engrandece y hace destacar la personalidad de la región creando riqueza por medio del trabajo, cual lo imponen las condiciones de lucha que caracterizan la vida moderna, apenas si venimos los valencianos algún ligero destello.

Nos sugiere las procedentes reflexiones al considerar, verdaderamente admirados, la labor silenciosa, constante y progresiva de la razón social «Ferrer y Toledo», fabricantes de la máquina para escribir Victoria, única de producción española.

Exhaustos ante las dos máquinas que han expuesto en los escaparates de don Ernesto Ferrer, hemos estado largo rato filándonos en todos sus detalles y admirando las condiciones excepcionales que reúne su último modelo 4, toda ella de acero. Así hemos podido apreciar debidamente la precisión y perfección de sus complejos mecanismos, que reflejan la más escrupulosa fabricación, y esto que parece debería ser patrimonio exclusivo de las personas peritas en este ramo de la metalurgia, lo han puesto al alcance de todo el mundo los señores Ferrer y Toledo con la máquina que presentan completamente en blanco, sin esmaltar ni niquelar, tal como sale de manos del mecánico, y en la cual puede ver el menos versado en estas materias la solidez de la máquina, la calidad de los materiales y la fluidez del acabado en la fabricación.

El ambiente artístico, que es algo innato que envuelve la vida de nuestra querida Valencia, ha influido muy mucho en la construcción y presentación de la máquina Victoria, y se refleja no sólo en la sobriedad de elementos decorativos de la misma, sino en su aspecto general, verdaderamente atractivo y agradable a la vista, hallándose combinados, muy acertadamente, elementos tan antitéticos como la máxima solidez y la apariencia de ligereza.

¡ Hermosa obra la realizada por los señores Ferrer y Toledo, digna del mayor elogio y del más decidido apoyo de todo buen patriota, por la constancia que revela, en estos tiempos de dificultades industriales de todo orden, y por el noble empeño que representa el redimir a España del yugo de la industria extranjera, en un producto de tanta importancia y de tan difícil fabricación, ya que sus máquinas Victoria compiten dignamente con las de marca mejor reputada!

Con verdadero orgullo de españoles nos complace en dar a la publicidad tan interesantes progresos de nuestra industria regional.

Nuestra entusiasta felicitación a tan dignos valencianos.

D. O. M.

Todas las Misas rezadas que mañana miércoles, día 19, se celebrarán en la real y parroquial Iglesia de San Andrés Apóstol y en la Real Capilla de Nuestra Señora del Milagro, serán en sufragio de

Don Francisco Piscope Gil del Castillo
que falleció el 19 de Enero de 1913

R. I. P.

Sus hermanos ruegan y agradecerán a los demás parientes y amigos la asistencia a alguna de dichas Misas.

Servicio meteorológico de Levante

17 Enero.

Categoría N. (Norte). Las altas presiones (777 milímetros) radican por el Noroeste y centro de nuestra península. Las presiones bajas (769 milímetros) se extienden por el Mediterráneo, Vientos generales del Noroeste.

Temperaturas extremas regionales: Alicante, 15 y 1 grado. Cuenca, 6 y 5 bajo cero.

3 tarde.—Villar.

Salón Novedades
TEATRO REGIONAL

A las 3:30 Cine.

EN EL BAR DE LA ALEGRÍA
¿AHON ESTA LA MEUA DONA?

A las 9:30 Cine.

EL CHERMA DE LLET
EN EL BAR DE LA ALEGRÍA

A las 11:30 Cine.

EN EL BAR DE LA ALEGRÍA
ELS ENVENENATS

Papelería BOTELLA
San Vicente, 141

Estuches de matemáticas, lápices, estuches, tableros, escuadras, cartulones, papeles para dibujo, etc.



FERROWATT

Liegó la famosa lámpara FERROWATT (Vienna) un vatio, tipo medio vatio (gas Argon) e intensivas medio vatio. Fabricación austriaca (Vienna). Pedida en todas partes y en la Sociedad Tunggram, Montero, 10, Madrid.

Monederos

El Mallorquin los vende, de plata ley, a mitad de precio. Hace cambios, composuras y compra plata. Avellanas, 6.

Dr. BARONA
Especialista en garganta, nariz y oído

Consultor de 9 a 12 y de 6 a 9
Calle de la Paz, 30, entreavuelo de las Barcas.

DOLORES DE OJOS Y OÍDOS
desaparecen usando el
COLLAR RADIO-ACTIVO
250 pesetas y 3 pesetas prótesis
Depósito: Arizo, 11, bajo y Droguería de las Barcas.

Diario religioso

SANTORAL. DE HOY.—La Catedral de San Pedro en Roma. Santos Prisca y Librada, vírgenes. El oficio y la Misa son de la Catedral de San Pedro, con rito doble mayor, color blanco y conmemoración de San Pablo y de Santa Prisca.

DE MAÑANA.—Santos María y compañeros mártires; Canuto, rey; Pomeliano y Germaine, mártires, y Enrique Obispo. El oficio y la Misa son de Santos María y compañeros, con rito simple y color encarnado.

Se pueden celebrar Misas votivas y rezadas de «Requiem».

CULTOS. CUARENTA HORAS.—Continúan en la Iglesia de San Antonio, Abad (Salesianos), a inmemoria de la familia Vallbona.

Se descubre a las siete y media y rezada a las cinco y media de la tarde. Extraordinarias.—Principian en San Andrés Apóstol. Se descubre y reserva a las mismas horas que en las ordinarias.

ADORACION NOCTURNA.—No hay. CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora de la Esperanza, en San Martín.

AL CORAZON DE MARIA.—Mes. Continúa en la Iglesia de la Compañía, a las seis y cuarto y a las ocho, con Misa de Comunión.

Novenario. Continúa, a las cinco y media de la tarde, con exposición y sermón por el Padre Romualdo Benedit, S. J.

A SAN JOSE.—Mañana, como día 19, habrá en la Compañía Misa de Comunión a las ocho y media, y en San Lorenzo (Padres Franciscanos), también a las ocho y media. Misa con exposición menor, ejercicio propio del día, gozos y veneración de reliquias.

En la Real Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados, a las cuatro de la tarde, ejercicio con sermón por don Timoteo Casabán.

A SAN SEBASTIAN, MARTIR.—Novena. Continúa en la parroquia de San Miguel y San Sebastián durante la Misa de siete y media.

A SAN ANTONIO, ABAD.—Triduo. Continúa en San Martín, a las cinco de la tarde, con sermón por el Padre Antonio Begues, Sch. P.

Castellón

El abaratamiento de las subsistencias. Mientras no surja un movimiento de ciudadanía, seguiremos siendo víctimas del acaparador y de aquellos que nos roban tras el mostrador.

Los organismos creados para regular los precios y evitar aquellos abusos, no son más que una especie de tribunales donde se discuten, días y más días, aquellos problemas que tanto afectan al público, y al final de la jornada nos encontramos con razones «poderosas» que a la fuerza nos han de convencer.

¿Por qué no ha de surgir una mano dura que, alentada por el pueblo, acabe con semejante estado de cosas? ¿Y quién mejor que la autoridad para llevarlo a efecto?

Los empleados de Hacienda, en huelga. Esta mañana han acudido a sus oficinas los empleados de Hacienda, secundando la huelga de brazos caídos.

Un cadáver. En la acequia de los extramuros de Nules fué encontrado el cadáver de Bartolomé Meliá Martí, de 60 años, creyéndose que se trata de una desgracia.

Muerte por imprudencia. Ayer tarde, encontrándose varios amigos en la partida de la Travesa, distante unos cuatro kilómetros de la capital, uno de ellos, llamado Vicente Moya Vilar, cogió una escopeta del cañón, arrastrándola, y como ésta estaba cargada, se disparó, hiriéndole en la frente, muriendo en el acto.

Secretariado de obras sociales. Ha quedado constituido en esta capital un Secretariado de acción social cristiana, integrado por los señores siguientes:

Presidente, don Antonio Calduch; secretario, reverendo don Federico Fuertes; tesorero, don Antonio Dolz; vocales: don José Pascual y don José Vives; Consultor, reverendo don Manuel Pascual.

El fin de este Secretariado es fomentar las organizaciones católicas, esparciendo su propaganda por toda la provincia, y al propio tiempo, un centro de información gratuito, para todas aquellas organizaciones constituidas y por constituir.

El correspondiente.

Comerciales

El tiempo que rige en el Reino Unido, que es templado y bueno, favorece el consumo, y sin duda por ello han mejorado las cotizaciones en los mercados ingleses, si bien la condición deficiente de la fruta es motivo de que los precios resulten desiguales. En general, de 12 a 19 céntimos.

En Bélgica, Holanda y países escandinavos, las cotizaciones son mejores que en los mercados ingleses, pues alcanzan más de 25 céntimos, por lo que cargan la mano en el envío los exportadores y pueden producir efectos desastrosos.

En Alemania se ha vuelto a autorizar la importación de naranjas, a base de cotizaciones máximas de 250 a 300 marcos.

El Gobierno alemán no quiere que las cotizaciones sean excesivas, y para conseguirlo señala límites máximos, y además limita a 15.000 cajas semanales la importación.

Esta limitación es un perjuicio para nuestra región, pues sin ella sería mayor la exportación, y seguramente la abundancia de cajas haría que las cotizaciones no fuesen tan elevadas y se pudiera colocar más fruta.

Es necesario que los interesados se preocupen de gestionar la libre entrada de la naranja en aquel país, en beneficio de la región valenciana.

El tonelaje en este puerto es abundante, siendo el flete de 2 a 2/3 para medias cajas.

En la Ribera se cotiza la arveja de naranja a seis reales, y en La Plana, de cuatro a cinco duros millar.

Cotizaciones en la región. Alcañiz (Teruel).

Continúa el tiempo bastante bueno, así es que la recolección de la oliva va adelantando: se paga a 75 pesetas los tres hectolitros.

Precios del mercado: Trigo de monte, 100 pesetas cahíz 179 litros; de huerta, a 100 pesetas ídem; avena, a 25; cebada, a 50; maíz, a 60; judías, a 160 pesetas ídem; patatas, a 25 céntimos kilo; carne de certero, 4750; de cordero, a 3750; cerdo, a 4; pan, a 0'85 y carbón vegetal, a 0'25; aceite de primera, 27'50 pesetas arroba 12 kilos 600 gramos; de segunda, a 25; huevos, a 4 pesetas docena; vino, 50 céntimos litro; harina primera fuerza, 100 pesetas 100 kilos; de segunda, 85; de tercera (pienso), 75; cabezuela primera, 33 pesetas 60 kilos; corriente, a 30 180 litros; menudillo fino, a 17; corriente, a 15'50; salvado o mártara, a 13; pulpa desecada de remolacha, 12 pesetas 40 kilos.—El correspondiente, 14-1-21.

Mercados extranjeros. Servicio especial y directo del «Diario de Valencia».

Amsterdám, 14. Vapor «Venus», llegado, con fruta en buena condición.

Ofrecidas 4.000 cajas. Las 240 y 300, de 12 a 14 florines. Las 360 y 504, de 12 a 13 florines.—Casador, Londres, 12.

NARANJA. Ofrecidas 10.000 medias cajas Denia; mayoría del vapor «Nordsoem», Merca y algo mejor; firme, Condición, en general, floja.

CEBOLLA. Según condición. 4s, de 10 a 13; 5s, de 12 a 16. Demanda floja. Llegado el vapor «Cor-tés», Manchester, 11.

NARANJA. Ofrecidas 22.400 medias cajas de los vapores «Newton» y «Ark». Segunda condición: 240, de 15 a 17; 300/360, de 14 a 18; 504, de 16 a 18.

Tercera condición: 240, de 13 a 18; 300/360, de 13'6 a 16; 504, de 14 a 16. Cuarta condición: De 12 a 14.

CEBOLLA. Demanda floja. 4s, de 10'6 a 11'6; 5s, de 13'6 a 16; 5'820 medias cajas del vapor «Sonna». Segunda condición: De 20 a 26.

Tercera condición: De 15 a 19. Cuarta condición: De 12 a 15. Liverpool, 14.

Ofrecidas 16.000 cajas naranjas. Primera y segunda condición: 300/360, de 19 a 21; 504, de 21 a 22. Tercera condición: 300/360, de 16 a 16'6; 504, de 16 a 17. Cuarta condición: De 10 a 12.

CEBOLLA. Ofrecidas 6.600 cajas. Primera condición: Cuatros, de 9'6 a 10'3; cinco, de 14 a 15. Segunda condición: Cuatros, de 9 a 10; cinco, de 14 a 15. Tercera condición: Cuatros, de 8'6 a 8'9; cinco, de 13'6 a 14. Newcastle, 12.

Naranja de Murcia del vapor «Campeador». Primera condición: 300, de 22 a 25; 504, de 24 a 27. Segunda condición: 300, de 21 a 23; 504, de 23 a 24. Tercera condición: 300, de 16'6 a 17'6; 504, de 17'6 a 18'6.

PARA EVITAR Y COMBATIR LA GRIPE LOS MEDICOS RECOMIENDAN «DEPURASA» (Licor antiestafilocócico aureo) (Producto registrado) DE VENTA en TODAS las FARMACIAS

Deportes

Balompé. En el campo del camino de Algrós se jugó el anunciado partido entre el Valencia y el Levante.

Los equipos lucharon incompletos, por tratarse de un partido amistoso, quedando vencedor el Valencia.

En el campo del Gimnástico jugaron un entreno equipos del Gimnástico y Es paña, no marcándose ningún tanto.

El campo del Gimnástico en construcción promete reunir todas las comodidades necesarias para que en Valencia arraigue definitivamente este deporte y otros muchos que en dicho campo se practicarán.

La cancha de juego mide cien metros de larga por cincuenta y seis de anchura, y estará rodeada de cómodos palcos y amplias tribunas para la preferencia y general.

El campo está situado en el camino de la Soledad, punto céntrico para el deporte y muy cercano a la capital.

Entre los deportes que ya se practican podemos contar el balompé, salto, esgrima, boxeo, gimnasia sueca, lanzamiento de disco, jabalina y ciclismo.

Todas las secciones están dirigidas por competentes deportistas.

El entusiasmo que reina entre los aficionados y los constantes trabajos de la simpática Sociedad Gimnástico F. C., nos hacen suponer que muy pronto contará Valencia con un verdadero centro deportivo.

La inauguración del campo se nos asegura que se verificará el próximo mes. Nuestro sincero aplauso a la Junta directiva del Gimnástico.

Los precios más baratos en Camisas, corbates y demás artículos del ramo. Gran taller mecánico para el lavado y Planchado.

de cuellos, puños, camisas y toda clase de ropa de uso. Plisados.

a máquina. Servicio rápido, perfecto y económico. Casa Gutiérrez.

DON JUAN DE AUSTRIA, 6 (JUNTO AL TEATRO APOLO) TELEFONO 351

Oposiciones a Archivos. Contestaciones impresas profesores Universidad Central. Exito últimas oposiciones. Un tomo 800 páginas, 40 pesetas.

Librería Dossat, P. de Santa Ana, 9 MADRID

ALMORRANAS. Curación en muy pocos días con la FOMADA ANTIHEMORROIDAL VALENTIN PALACIOS. Cesa el dolor a la primera o segunda aplicación.

Venta: Valentín Palacios, Bajada San Francisco, 32, Valencia

BLNORRAGIAS. El remedio más eficaz de los conocidos hasta hoy para curar las hemorragias, fujas blancas, irritaciones, gota miliar, etc. es la inyección antistafilocócica Valentín Palacios.

Venta: Valentín Palacios, Bajada San Francisco, 32, Valencia

Alternadoras en venta. Una de 290 K. V. A., 260 voltios. Una de 100 K. V. A., 6.000 voltios. Una de 100 K. V. A., 220 voltios. Una de 80 K. V. A., 220 voltios. Una de 40 K. V. A., 2.100 voltios. Una de 24 K. V. A., 220 voltios.

Juan Mussóns - Trafalgar, 23 - Barcelona

¿Se encuentra V. agotado, sin fuerzas y sin humor para el trabajo?

Tome V. Vino Pinedo. Poderoso alimento del cerebro.

Avisos de Corporaciones

Convocatoria. La Sociedad Electro-Torrentina convoca a todos sus accionistas a junta general ordinaria para el día 30 del actual y tres horas de su tarde, en su domicilio social (Acequia, 17).

De no acudir suficiente número de accionistas se celebrará por segunda convocatoria el día 6 del próximo mes de Febrero, en el mismo domicilio y hora indicada.

Los libros de contabilidad y balance estarán a disposición de los señores accionistas en los cinco días que preceden a la celebración de la junta.

Valencia 17 de Enero de 1921.—El presidente, José Olmos.

Gremio de Escultores. Verificada la clasificación de cuotas para el año 1921-22 se hace presente que la lista se halla de manifiesto en las oficinas de Unión Gremial, Embajador Viejo, 7. La Junta de agravios tendrá lugar en la expresada Sociedad el día 21 del actual, a las seis de la tarde.—El síndico, Trinidad Abril.

Movimiento del puerto. 17 Enero.

A la carga. Menhir, de Lamaignere, a órdenes, San Miguel, de Enberg y Compañía, para Christiania.

Bertha, de Mac-Andrews y Compañía, para Liverpool.

Newtown, de Hamilton, para Southampton-Cardiff.

Cunhill, de Hamilton, para Glasgow. Asra, de Wistanley, para Bristol.

Iberler, de A. P. Thompson, para Ambers.

Ilma, de Behn, para Hamburgo. Mecklenburg, de V. Montesinos, para Génova.

Brandenburg, de V. Montesinos, para Londres.

Hansa, de Jimeno y Compañía, para Ambers.

Erling Lindoe, de Jimeno y Compañía, a órdenes.

Salidos. Dictator, Florida, Tove, Foltolia, Fauna, Bravant y Garibaldi.

VENTA. Se vende una casa, en calle de mucho tránsito y muy inmediata a la estación del Norte, con pisos y bajos disponibles para habitar. Razón: Cirilo Amorós, 19, comercio, de dos a cuatro.

PURGANTE IDEAL es el PALMIL, tiene todas las ventajas del aceite icino y ninguno de sus inconvenientes.

APERTURA de la nueva tienda de Salazones de PASCUAL AGUADO. Situada en la CALLE DE ERCILLA, 23 (junto a la farmacia de San Antonio) donde el público encontrará un completo y económico surtido de todo lo concerniente al ramo, en especial bacalao inglés, Islandia y Labrador; legítimas anchoas de Málaga, camarones del Cantábrico, arenques superiores de Holanda y otros artículos. Venta por kilos. Precios económicos. Visítala y hazte vuestras compras en este establecimiento y os convenceréis de la verdad.

Calle de Ercilla (vulgo Torea), 23 (junto a la farmacia de San Antonio) Pídense en todos los buenos establecimientos el incomparable

Cognac Moscatel y Licor Carmelitano. Fabricado por los Religiosos Carmelitas del Desierto de las Palmas de Benicásim (Castellón). Premiado con Medalla de Oro y Diploma de Honor en varias Exposiciones.

CATARROS-TUBERCULOSIS. El ANTICATARRAL García Suárez es el antiséptico más eficaz de las vías respiratorias y un constituyente energético; cura radicalmente los catarrros, tos y tuberculosis, previene contra la gripe, pulmonía y resfriados. Resultados maravillosos.

ALEGRA TU VIDA con el champagne V.Vo. Paul Bur y C. ES EL MEJOR Y NO ES CARO. Concesionario exclusivo: Víctor Ballester, Colón, 54

Tratamiento científico y racional HERNIA por el método C. A. BOER

El NUEVO METODO del señor C. A. BOER, el reputado especialista herniario de PARIS, es el único que procura, SIN MOLESTIA NINGUNA, aun haciendo los más pesados trabajos, un ALIVIO INMEDIATO, LA REDUCCION ABSOLUTA y LA DESAPARICION DEFINITIVA de las HERNIAS, por antiguas, rebeldes y voluminosas que sean.

NO HAY HERNIA que resista a la acción de los incomparables aparatos C. A. BOER, cuyas cualidades curativas son ALTAMENTE RECONOCIDAS.

MEDICOS EMINENTES los usan y los propagan, porque los creen imprescindibles para todos los herniados que deseen evitar las funestas consecuencias de un abandono prolongado.

Agradecidos de los resultados obtenidos, numerosos enfermos empujan los efectos benéficos y curativos del método C. A. BOER.

CUANTOS HERNIADOS (quebrados) deseen curarse de su enfermedad, DEBEN VISITAR CON TODA CONFIANZA al renombrado especialista C. A. BOER, quien visita regularmente nuestra región y recibirá en: Teruel, miércoles 19 de Enero, Hotel España. Segorbe, jueves 20, Hotel Santo Domingo. Sagunto, viernes 21, Fonda Tomás. Carlet, sábado 22, Fonda Comercio. Valencia, domingo 23 y lunes 24 de Enero, Hotel España, plaza Castellón. Requena, martes 25, Fonda La Esperanza (Aguiló). Alcaira, miércoles 26, Hotel Colón. Alcoy, jueves 27, Hotel Comercio. Sueca, viernes 28, Fonda Gil. Gandía, sábado 29 de Enero, Hotel Ferrocarril. Denia, domingo 30, Hotel Comercio. Alicante, lunes 31, Hotel Simón.

C. A. BOER, especialista herniario, 52, Boulevard Edgar Quinet, PARIS.

LOS CARMELITAS DE VALENCIA. Enero del año 1812. Los Religiosos que se hallaban dentro de la ciudad fueron 25, esto es, 19 Sacerdotes y 6 legos. El día 14 hizo su entrada pública y de ceremonia el mariscal Suchet, como conquistador, queriendo remedar los tiempos romanos. Sabía éste muy bien que los Religiosos habían sido los más decididos para sostener en el pueblo la resistencia contra los franceses. Quiera el cielo que algún día se descorra el velo y descubra lo que no es propio de esta memoria! Vale más dejarlo a Dios y sepultarlo en la obscuridad. Lo que es indudable, y lo gritaban quizás los mismos que nos trataban de inútiles y dañosos, es que a los Religiosos se atribuía todo el tesón que el pueblo mostró en resistir la dominación francesa. No tardó Suchet mucho tiempo en manifestar cuán sabedor estaba del tesón con que los Religiosos habían sostenido la independencia española, su rey, su Patria, sus leyes y su Religión contra tan injusta invasión. Y esto, que, aun mirado sin relación con la justicia, si solamente con un ojo político, militar y filosófico se admira, se respeta y ama, se premia a quien defiende una fortaleza hasta el último apuro, para Suchet

IV. REPRESENTACION QUE UN CARMELITA DESCALZO, PRISIONERO EN MONTMEDI, HIZO AL GOBIERNO FRANCÉS, QUE ACREDITA EL ESPIRITU MÁS FUERTE EN SU CAUTIVERIO. HEROÍSMO DE LOS QUE QUEDARON EN VALENCIA Y LIBERTAD DE LA CIUDAD. En Zaragoza faltó ya uno de nuestros Religiosos, el Hermano Antonio de Santa Teresa, que no pudiendo sufrir más, tomó otro camino mejor que el de Francia, y fué el del cielo, muriendo en el Hospital. Algunos otros se quedaron también enfermos y estropeados, en Zaragoza. El Hermano Fray Jerónimo se pudo fugar una jornada antes de llegar a Jaca, al favor de una copiosa nieve y ventisca, que sobrevino en aquellas faldas del Pirineo, por donde caminaba esta tropa de infelices Religiosos. Con tales fríos y penas, necesaria-

EN LA INVASION FRANCESA. fué un pecado irreparable, que debía castigarse en nosotros brutal e inhumanamente. Al día siguiente de su solemne y triunfal entrada en Valencia, contra toda la capitulación, comenzó a derramar el veneno de su corazón, acreditando que era un monstruo horrible, una furia infernal sin el menor sentimiento de humanidad. Manda, pues, por medio del Vicario General, que todos los Religiosos, sin excepción alguna, se presenten en la plaza de San Francisco. De los nuestros se presentaron todos, excepto el Padre Fray Pedro de Santa Rosalía, que estaba alelado y gravemente enfermo, y murió luego; el Padre Fray Juan de Santa Ana, de cerca de 90 años, y el Hermano Diego de San Joaquín, lleno de úlceras, inútil e impedido. Desde la plaza fueron conducidos a pasar la noche al convento de Santo Domingo, pero sin cenar ni cama y todos tan hacimados, que ni echados podían estar sin incomodarse mucho unos a otros, y en el mayor desamparo. Pasada la noche con el mayor trabajo y aflicción, antes de amanecer

GRAN FRIGORIFICO "LA BLANCA" TABERNES BLANQUES

Gran éxito de los sorteos gratuitos de jamones! Regalos verdad todos los días! La casa de la calidad y de la economía! No vende los géneros, los regala. Vean los precios

Table with 2 columns: Item and Price. Items include Lomo, Longaniza superior, Magro de cerdo, Tocino para mortajas, etc.

En los SORTEOS verificados ayer fueron premiados: por la mañana, el núm. 862, y por la tarde, el núm. 821. Los interesados pueden recoger los REGALOS en el plazo de ocho días.

NOTA.—En vista del considerable aumento de compradores, la casa se ve en la precisión de aumentar el personal de mostrador y hace público que necesita mujeres jóvenes prácticas en el despacho de carnes. Las solicitantes pueden dirigirse personalmente a la casa.

Oficina General de Sustituciones y Agencia de Quintas Matriculadas José María de Lara

Oficinas centrales en MADRID: calle de Pelayo, 47; teléfono 5.357 M.—Oficinas sucursales en ZARAGOZA, calle Cervantes, 38; teléfono 1.628.

Sustitución del servicio activo en Africa A los mozos de 1920 (antes del sorteo en la Caja de Recluta) Pesetas 450

Admitimos contratos desde ahora pagados al contado, a plazos y con dinero en depósito, sin aumento alguno en los precios. Esta empresa, hoy la más importante de España, es la que más contratados le caperaron para Africa en las Cajas de Reclutas, habiendo puesto sustituto a todos sus contratados aun pagándolos a precios muy elevados.

Delegación en la Zona de Valencia: plaza Murcianos, 3

NOTA IMPORTANTE.—Esta Empresa responde del sustituto tres años y un día y por tanto, cuando a sus contratados se les deserta el sustituto, les repone su plaza gratuitamente.

Linea Pinillos

Servicio a las Antillas El vapor BARCELONA, saldrá el día de Enero, directo para SAN JUAN DE PUERTO RICO, SANTIAGO DE CUBA y HABANA. SERVICIO AL BRASIL-PLATA El vapor BARMES, saldrá el día 24 de Enero, directo para SANTOS, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES.

Admite carga y pasajeros de todas clases. Prestan estos servicios magníficos vapores de gran marcha, con espaciosas cámaras de 1.ª y 2.ª clase, instaladas sobre cubierta. Camarotes de lujo y de preferencia. El pasaje de 3.ª se aloja en amplios departamentos. Alumbrado eléctrico. Telégrafo Marconi. Consignatarios en Valencia: Reguena e Hijos, Colón, 53

Teléfonos carga-pasaje, 426-928

Interesa a los extranjeros

Matrimonio distinguido sin hijos, cederá una o dos habitaciones amuebladas a caballero o matrimonio extranjero, en sitio céntrico, con muy buen vecindario. Si son personas de negocio, también cederán despacho con máquina de escribir y les facilitará datos o conocimientos para su desarrollo en toda la península. Informar en la calle Abadía de San Martín, 12, 3.º

IMAGENES y ALTARES

Para adquirirlos, recomendamos los laureados y acreditados talleres de José Tena BAJADA FUENTE DEL MAR, NUM. 1 VALENCIA No dejar de consultar esta casa.

CURACION RADICAL

Rápida y garantizada de herpes, llagas, nevrosas, fúls, callos, canchales, lupus y eccemas, etc. Devolución de honorarios si no curan. Clínica dermatológica. Doctor M. NAVARRO. Euz. 12, Manises.

Portero

Se desea uno casado, sin hijos pequeños. Razón: Sorri, 25, entreplazo. Inutil presentarse sin buenas referencias.

Compañía Trasmediterránea

Servicio fijo y directo para Nueva York por los magníficos vapores ROMEU Y ESCOLANO de reciente construcción y dotados de las mayores comodidades para el pasaje. Salidas fijas todos los días 3 de cada mes, admitiendo carga y solamente pasaje de primera clase. Servicio rápido fijo semanal para los puertos del Norte de España salidas todos los viernes, desde Valencia a Málaga, Cádiz, Huelva (quincenal), Vigo, Villagarcía (quincenal), Coruña, Pasajes, Bilbao, Santander y Muzel. Servicio fijo semanal para Almería, Melilla, Ceuta y Sevilla salidas todos los viernes. Admitiendo carga y pasaje. Servicio fijo bimensual para Baleares salidas todos los miércoles a las 20, para Ibiza, y los jueves a las 18, para Palma y Mahón, admitiendo para estos destinos carga y pasaje. Servicio fijo bimensual para Barcelona con salidas fijas todos los miércoles y sábados a las 18 horas. Admitiendo carga y pasaje. Servicio fijo para los puertos del Mediterráneo, Costa Norte de Africa y Canarias salidas todos los días 2 y 17 de cada mes. Admitiendo carga y pasaje. Línea para Francia, Inglaterra e Italia servicios rápidos con salidas convencionales. Admitiendo carga y pasaje. Para informes: Delegación de la Compañía en Valencia: Grao, Muelle de Poniente, A. Teléfonos números 3.028, 3.253 y 3.068

Máquinas parlantes HISPANIA

Discos y gramófonos al contado y a plazos Gran rebaja de precios en los discos de TITA RUFO y CARUSO. Se garantizan toda clase de composuras en aparatos. ARTURO MARCH Bisbe, 11, Valencia

Grandes planteles y viveros

Especialidad en olivos, como changüel real, naranjos, arboles de cítricos, labores, etc. Se garantizan las clases. El plantel de olivos, a base de semillero injertado a escuela, es lo más resistente para toda clase de enfermedades; ha merecido la aprobación de prácticos y peritos agrícolas, como único en su clase. Camarín de Barcelona, a tres kilómetros de Valencia (Bonrepós), Honorario Laguarda. Teléfono 254.

ARISTOCRACIA SEÑORITA

Profesora titular, 23 años, con 6 de práctica, sabiendo también francés, labores, dibujo, etc. se compromete a OFRECER SUS SERVICIOS a familia distinguida, como secretaria o encargada de la educación, instrucción de los niños o niñas que hubiere; cuando salieren de viaje, no tendría inconveniente de acompañarlos. Dirigir ofertas o peticiones para informes, de 12 a 3 y de 8 y media a 9, a casa Mr. Louis Couderc, director de colegio, París y Valero, 28, 1.º

Mil cien pesetas y 5

de recuerdo percibirá todo pascano o militar en cualquier situación, de 19 a 35 años, que quiera inscribirse en esta casa para servir en Africa.

Sustituciones para Africa Padres de los quintos, no olvidéis que esta es la única casa que no cobra los contratos hasta después de dejar libres a sus contratados. Isabel la Católica, letrados E. F. entreplazo

Banco Hipotecario de España Delegación en Valencia

Préstamos al 6 por 100, hipotecarios amortizables de cinco a cincuenta años, sobre fincas rústicas y urbanas. Los prestatarios no tienen siempre la facultad de reembolsar todo o parte de su crédito anticipadamente. La larga duración del préstamo consiente al propietario hacer mejoras de consideración en sus fincas, aumentar los rendimientos de ellas y poder devolver más fácilmente el capital, sin verse obligado a solicitar prórrogas, no siempre fáciles de conseguir en los préstamos contratados con particulares, generalmente a corto plazo, si no es a costa de mayores gastos y sacrificios. Préstamos especiales a constructores de obras, con entregas a medida que avance la construcción. Préstamos realizados en esta región PESETAS 25.052.720

Total de préstamos realizados PESETAS 471.760.929

Delegado, D. BENITO ALFET, Mar. 23.—VALENCIA

Linea de vapores Ries y C.

Amsterdam y Rotterdam OBERON cargará el 22 de Enero. Para Génova THESEUS cargará el 22 de Enero. Para Londres EUTERPE cargará el 22 de Enero. Consignatarios: Sra. Ries y Compañía, Colón, 51.—Valencia

Venta de fincas

Tengo para vender en la calle de San Vicente, fincas de San Francisco, Sorri, Jorge Juan y otras más en el interior y ensanche. Vendo un primer y magnífico huerto, en plena producción, de naranjos con riego de boquerana, almendros y varias fincas rústicas. Salvator Torres, corredor colegiado, Pl. Margal, 48. 6.º poder, de 11 a 1 y de 4 a 6.

Mozo de almacén

Se necesita que sepa leer y escribir. Inutil presentarse sin buenas referencias. Razón: La Carolina, Mar. 23, duplicado.

Se necesita

juven buena referencia, con práctica en referencias, con operario de fábrica, en pueblo de Valencia. Razón: Ciscar, 45, de 6 a 8.

Ocaión

Se vende un landaulet o se cambia por una berlina. Datan razón: calle Calatrava, 13.

Persona activa

en propaganda y conocedora de varias provincias, solicita cargo de corredor o viajante, a sueldo y comisión. Referencias a satisfacción. Razón: Camino Real de Madrid, traso, 3.º núm. 5.

La Escuela Francesa

Peris y Valero, 28, 1.º Abrió el 1.º de Febrero Dos cursos gratuitos y particulares para señoritas y jóvenes Estudiantes y empleados de comercio de FRANCES ARITMÉTICA y taquigrafía INGLÉS

Sólo se admiten los 20 primeros de cada sección que abonar al inscribirse las pesetas de matrícula sin otros gastos para todo el curso. Además de estas clases hay para número reducido de alumnos cursos de 7 a 15 pesetas mensuales para señoras solas.

Botellas y vidrio roto

La Comercial Vidriera paga a mejor precio que nadie toda clase de botellas y vidrio roto. Borrull, 24, teléfono 1.682. Avisando se pasa a domicilio.

Tinta negra

La más negra, a 250 ptas. litro sin envase. Librería de Real, Corsería, 24.

Piano

Casi nuevo, marca Chassagné francés, color ornito, se vende. Colabora, 5, 1.º forja para venta de 1 a 5.

Vello, Canas

Si quiere usted acabar para siempre con el VELLO o las CANAS, pregunte a cualquier: "¿Dónde las quitant y verá como el vello que no hay otra casa más que la de la calle Libreros, 6, pral (Valencia). La consulta será de 10 a 1 y de 4 a 6. Consulta diaria, festivos hasta la 1.

Azulejos

Se dispone de partida acondicionada para exportación. Dirigirse a José Marcos, Bailén, 12, 3.º

Trabajo a domicilio

Presentando garantía se dará trabajo en el taller de confección. Portal de Valldigna, 10, pral. También se necesitan aprendizas y ayudantes para el taller. Se preferirían las que sepan bordar a máquina.

Habitaciones

Y pensión completa encontrará V. en LA CENTRAL, Transit, núm. 4, restaurant. Abonos de 30 comidas a 24,75 pesetas; pensión completa desde 3 pesetas; cubiertos a 1,10 pesetas, compuesto de dos platos, pan, postres y entremeses.

Casa Merelo

Almacén, caretas y artículos de Carnaval Santa Irene, núm. 2

Solar céntrico

propio para almacén, garaje o cine y parque de recreo, con un extensión de 3.000 palmos, se alquila en buenas condiciones, incluida en el alquiler, provisión de agua. Embajador Vich, 1, 2.º

Bariles

varios de oración, se venden baratos y de varias calidades, en el camino de El Grao, 51.

Mecanografía

Se ofrece para despacho o casa de comercio con muy buenas referencias. Pedir informes en esta Administración.

Sacerdote francés

da lecciones de este idioma a señoras y señores en sus domicilios o en el mio; también se dan de latín. Razón: Bombas, 25, 2.ª puerta.

Muebles americanos

para despacho con buena clase de maderas, construcción y costura, pueden verse en la calle de Mirillo, 23, Valencia.

Se alquila almacén

propio para carbones, maderas, cemento, materiales de construcción, etc., etc. Para informes y condiciones: dirigirse por escrito al Apartado de Correos, 124.

Motocicleta

Se vende una con sidecar, casi nueva y toda prueba por precio módico. Para verla solamente de once a una; calle del Comde de Montemar, número 2, despacho.

Precios baratísimos

Ultimos días de liquidación; calzado de niños a mitad de precio. La Americana, Zaragoza, 28.

Vendo

a mitad de precio, caldera de vapor de 10 caballos. Tubos de acero, hasta 12 pulgadas. Columnas de hierro, cocinas, poles, embarrados y otros objetos. Taller Riquelme, Cuenca, 22.

ALTO, SEÑORES

Compra-venta de fincas Tengo en el centro y costado de Valencia de todos precios y gustos, desde 15.000 pesetas hasta 30.000 duros, tengo naranjos, chalets, huertos y huertas. Me encargo de la compra-venta de toda clase de fincas y subastas. Alvaro, corredor colegiado de fincas, Hornos de los Apóstoles, n.º 6, despacho, de 8 a 12 mañana, frente a la plaza de la Virgen.

Carbones

para calefacción, coque y carbones especiales. MUNIZ y H. de ALBA Colón, 9 y Avenida del Puerto, 123, teléfonos 947 y 338.

Se alquila

una casa de recreo, en Godella para invierno y verano, con todos los confort modernos, en arcos, bajos y jardín, próxima a la estación ferroviaria y al 3.º ferrocarril, de 12 a 1 y de 6 a 7 tarde.

Botellas

Tipo Vichy, limpias se compran a cuarenta céntimos en el Depósito Central del Agua de los Hervideros de Colerens, Grao Vía, 63.

Se venden

8 cachillos de hierro y madera, completamente nuevos, de 10 metros luz. También una partida de teja catalana. Tratar. MUNIZ y H. de ALBA Colón, 9 y Avenida del Puerto, 123, teléfonos 947 y 338.

Se alquilan

locales para industrias en Torrent. Darán razón: calle Cambrils, 4, Torrente, Antonio Tavarro Valor.

Habitaciones

Y pensión completa encontrará V. en LA CENTRAL, Transit, núm. 4, restaurant. Abonos de 30 comidas a 24,75 pesetas; pensión completa desde 3 pesetas; cubiertos a 1,10 pesetas, compuesto de dos platos, pan, postres y entremeses.

Casa Merelo

Almacén, caretas y artículos de Carnaval Santa Irene, núm. 2

Solar céntrico

propio para almacén, garaje o cine y parque de recreo, con un extensión de 3.000 palmos, se alquila en buenas condiciones, incluida en el alquiler, provisión de agua. Embajador Vich, 1, 2.º

Bariles

varios de oración, se venden baratos y de varias calidades, en el camino de El Grao, 51.

Mecanografía

Se ofrece para despacho o casa de comercio con muy buenas referencias. Pedir informes en esta Administración.

Sacerdote francés

da lecciones de este idioma a señoras y señores en sus domicilios o en el mio; también se dan de latín. Razón: Bombas, 25, 2.ª puerta.

Muebles americanos

para despacho con buena clase de maderas, construcción y costura, pueden verse en la calle de Mirillo, 23, Valencia.

Se alquila almacén

propio para carbones, maderas, cemento, materiales de construcción, etc., etc. Para informes y condiciones: dirigirse por escrito al Apartado de Correos, 124.

Motocicleta

Se vende una con sidecar, casi nueva y toda prueba por precio módico. Para verla solamente de once a una; calle del Comde de Montemar, número 2, despacho.

Precios baratísimos

Ultimos días de liquidación; calzado de niños a mitad de precio. La Americana, Zaragoza, 28.

Vendo

a mitad de precio, caldera de vapor de 10 caballos. Tubos de acero, hasta 12 pulgadas. Columnas de hierro, cocinas, poles, embarrados y otros objetos. Taller Riquelme, Cuenca, 22.

ALTO, SEÑORES

Compra-venta de fincas Tengo en el centro y costado de Valencia de todos precios y gustos, desde 15.000 pesetas hasta 30.000 duros, tengo naranjos, chalets, huertos y huertas. Me encargo de la compra-venta de toda clase de fincas y subastas. Alvaro, corredor colegiado de fincas, Hornos de los Apóstoles, n.º 6, despacho, de 8 a 12 mañana, frente a la plaza de la Virgen.

Carbones

para calefacción, coque y carbones especiales. MUNIZ y H. de ALBA Colón, 9 y Avenida del Puerto, 123, teléfonos 947 y 338.

Se alquila

una casa de recreo, en Godella para invierno y verano, con todos los confort modernos, en arcos, bajos y jardín, próxima a la estación ferroviaria y al 3.º ferrocarril, de 12 a 1 y de 6 a 7 tarde.

Botellas

Tipo Vichy, limpias se compran a cuarenta céntimos en el Depósito Central del Agua de los Hervideros de Colerens, Grao Vía, 63.

Se venden

8 cachillos de hierro y madera, completamente nuevos, de 10 metros luz. También una partida de teja catalana. Tratar. MUNIZ y H. de ALBA Colón, 9 y Avenida del Puerto, 123, teléfonos 947 y 338.

Se alquilan

locales para industrias en Torrent. Darán razón: calle Cambrils, 4, Torrente, Antonio Tavarro Valor.

INTERESA A USTED Amigo Débil PARA CURAR PRONTO, TOMAR ELÍXIR CALLOL que da fuerza, vigor y juventud y los Médicos le llaman el Remedio de los Débiles

Capituló Valencia a los tres días de bombardeo y entró el mariscal Suchet con su ejército el día 9 de...

LOS CARMELITAS DE VALENCIA les mandan salir, les pasan revista, les forman en columna, y puestos entre dos filas de soldados, los sacan de la ciudad. Entre nuestros Religiosos iba el Padre Fray Simón de Santa Teresa, anciano, casi de 80 años, y como los soldados le obligaron a adelantarse el paso para seguir a los demás, estando ya sin aliento, dijo: "¡No puedo más, mátame!" Quiso Dios que un comandante francés, encargado de la conducción, detuvo la marcha y fué separando a los que le parecían inútiles por viejos. De los Carmelitas Descalzos gozaron de este alivio el dicho Padre Fray Simón de Santa Teresa, el Padre Fray Juan de San Luis, Fray Antonio de la Virgen, el ex Provincial Fray Mariano de Santa Teresa y el Hermano Antonio de Santa Clara. A estos cinco los enviaron al convento de San Francisco, y todos los restantes siguieron su ruta con los de las otras Ordenes. Aquel mismo día llegó esta comitiva de venerables varones apostólicos, y los más dignos patriotas españoles a Murviedro, trágicamente en cada paso la muerte; pero quería Dios que fuera más prolongada por la miseria, atropellos y debilidad de...

EN LA INVASION FRANCESA mente debían caminar como esquilos y hechos carne momia. El Padre Fray Justo de Santo Tomás, Prior que había sido de Boltaña, era uno de los más enemigos del sistema francés. Había sido ya perseguido por esta causa, y para salvarse fué preciso que corriera más de 80 leguas, hasta Valencia, y allí cayó en sus manos, después de haber impreso algunos papeles contra sus ideas. Cayó enfermo, y aunque no parecía estar de peligro, fué hallado muerto en el Hospital. El Padre Fray Joaquín de la Virgen también enfermó, y aunque estando así le llegó licencia para volver a Valencia, quiso, sin duda, llevarse el Señor antes al cielo, y murió. Hubo tres que pudieron fugarse antes de entrar en Francia; el Padre Antonio de San Vicente, el Padre Gabino de la Madre de Dios y el Hermano José del Camello. Así, sólo llegaron a entrar en Francia nueve Religiosos nuestros, que se reunieron en el castillo de Montmedi, en el interior de la Francia.

LOS CARMELITAS DE VALENCIA mente debían caminar como esquilos y hechos carne momia. El Padre Fray Justo de Santo Tomás, Prior que había sido de Boltaña, era uno de los más enemigos del sistema francés. Había sido ya perseguido por esta causa, y para salvarse fué preciso que corriera más de 80 leguas, hasta Valencia, y allí cayó en sus manos, después de haber impreso algunos papeles contra sus ideas. Cayó enfermo, y aunque no parecía estar de peligro, fué hallado muerto en el Hospital. El Padre Fray Joaquín de la Virgen también enfermó, y aunque estando así le llegó licencia para volver a Valencia, quiso, sin duda, llevarse el Señor antes al cielo, y murió. Hubo tres que pudieron fugarse antes de entrar en Francia; el Padre Antonio de San Vicente, el Padre Gabino de la Madre de Dios y el Hermano José del Camello. Así, sólo llegaron a entrar en Francia nueve Religiosos nuestros, que se reunieron en el castillo de Montmedi, en el interior de la Francia.

LOS CARMELITAS DE VALENCIA mente debían caminar como esquilos y hechos carne momia. El Padre Fray Justo de Santo Tomás, Prior que había sido de Boltaña, era uno de los más enemigos del sistema francés. Había sido ya perseguido por esta causa, y para salvarse fué preciso que corriera más de 80 leguas, hasta Valencia, y allí cayó en sus manos, después de haber impreso algunos papeles contra sus ideas. Cayó enfermo, y aunque no parecía estar de peligro, fué hallado muerto en el Hospital. El Padre Fray Joaquín de la Virgen también enfermó, y aunque estando así le llegó licencia para volver a Valencia, quiso, sin duda, llevarse el Señor antes al cielo, y murió. Hubo tres que pudieron fugarse antes de entrar en Francia; el Padre Antonio de San Vicente, el Padre Gabino de la Madre de Dios y el Hermano José del Camello. Así, sólo llegaron a entrar en Francia nueve Religiosos nuestros, que se reunieron en el castillo de Montmedi, en el interior de la Francia.

Huelga... Los fundadores de la... ayer a su... para... comienzo... siguitando... de... El delegado... un extenso... Los perjuicios... de extraordi... de la maquina... zada. Dando... en la... entrada y... No se sabe... anomalías, que... blenda dan dicho... abarataron la... cada hora que... El famoso decret... Los abogados... el delegado de... personal y collec... de trabajos... huelga. El delegado... instrucciones de... sólo apenas ab... jefes de las re... comunicaron la... Cuando se d... há habia contes... (POM) Beta mañana... de personaron... de los funci... Hacienda y In... Una vez hec... empleados perm... haciendo ningu... tan confiados. En el Minis... ómarlos la h... bundaban la h... Primera h... arón también e... al Catastro. Reunio... A las doce... con el minis... tarío y los dire... Al entrar en... fué interrumpido... Si señor D... que mantengo... En el Con... la dimisión, p... de concordia a... Una op... El señor On... que el decr... liquidadores... fezal. Aadió que... susposo hasta... ta que entró... ningún partien... grado. Los jefes... Los jefes de... de Hacienda... ción, ocupando... Por unanim... la monarquía... cuando con la... virtud se veían... estas a las de... Hacienda. Uno de los... senación de... una de la... acuerdo adopt... El señor D... que el mantien... (antosa decidid... oposiciones. El mención... de Admini... cados, reunie... las dependenc... Les dió que... de la entrevist... no el minis... su actitud... Los emple... Administración... que perser... ilia, pues ya... cursos legales. Los del M... El trabajo han... atenciones de... Los de H... mañana secur... todos. En las cua... reunirse los d... "El señor J... estas que él... deca del proy... del mismo. Mantie... El jefe del... dizar en su... Nos dió... de reunirse... Ho despus... depar a ten... nicias y po... medidas con... diebrado la... Esta mañ... Hacienda... adoptaron un... puntos que... En el Mi... que habían e... emprendidos en... de las de... De las de... no se te... que los resp... y mudió hora... de q... de q... Ante el... Gobierno... y el r... por la... ninguna... dentro, p... de q... de comba... de un finis... Quiero q... y consa... En esta...

Huelga de funcionarios de Hacienda

En Valencia

Los funcionarios de todas las dependencias de la Delegación de Hacienda acudieron ayer a sus puestos a la hora reglamentaria, pero no abrieron las taquillas, dando comienzo a la huelga de brazos caídos, siguiendo las instrucciones de sus compañeros de Madrid.

El delegado dio cuenta al ministro en un extenso telegrama.

Los perjuicios que esta huelga origina son de extraordinaria importancia, puesto que la máquina económica queda paralizada.

Donde más se deja sentir el daño es en la Aduana, quedando en suspenso la entrada y salida de mercancías.

No se sabe hasta cuándo durará esta anomalía, pues los funcionarios de Hacienda han dicho que están dispuestos a no abandonar la actitud en que se han colocado hasta que el ministro arroje al cesto el famoso decreto de los 100.

Los abogados del Estado se presentaron al delegado de Hacienda, ofreciéndosele personal y colectivamente para el desempeño de trabajos urgentes, mientras dure la huelga.

El delegado les contesta que espera instrucciones del ministro, a quien telegrafió apenas abierta la oficina, cuando los jefes de las respectivas dependencias le comunicaron la huelga de brazos caídos.

Cuando se dio la hora, el ministro aún no había contestado.

templaciones de ninguna especie, pues no sería decoroso para los Poderes constituidos el transigir con este estado de cosas.

He comunicado a don Alfonso las noticias de la huelga que hasta ahora tenía el Gobierno, y mañana le daré cuenta detallada de las resoluciones que se adopten en el Consejo que celebraremos esta noche.

Un periodista:
—Continuará al frente del Ministerio de Hacienda el señor Domínguez Pascual?
El señor Dato:
—Naturalmente; en el Consejo de ministros celebrado anteañoer dimitió; pero ante la actitud de los empleados no tiene más remedio decoroso que permanecer en su puesto, pues otra cosa equivaldría a un abandono de funciones del Poder, con lo cual en manera alguna puede transigir.

La actitud en provincias
Burgos
Los funcionarios de Hacienda secundaron el paro, obedeciendo las instrucciones recibidas de Madrid.

Córdoba
Acudieron a primera hora los funcionarios de la Delegación de Hacienda, pero no trabajaron.

Al público que acudia a las taquillas explicaban amablemente las causas de la actitud que habían adoptado.

El jefe de Contabilidad recibió un telegrama del número uno de los contables, rogándole que se adhiera a la huelga.

Un caballero que fue a constituir un depósito, se dirigió a un notario para que le vantara acta.

Lo mismo hizo el abogado del Estado.

En el supuesto que el empleado era multado, abonaban la cantidad todos los empleados a préstamo.

Los empleados acordaron acudir a la estación al paso del tren real para ovacionar a don Alfonso.

Palencia
Los empleados en la Delegación han acordado no secundar la huelga.

Huelva
Los funcionarios de Hacienda no secundan la huelga.

Sevilla
Se declararon en huelga los empleados en Hacienda, acordando persistir en esta actitud hasta conseguir la derogación del decreto.

Una comisión visitó al delegado para darle cuenta de su actitud.

El delegado la transmitió al ministro.

(POR TELEGRAMA)
MADRID

Era mañana, a la hora reglamentaria, se presentaron en sus respectivos negocios los funcionarios del Ministerio de Hacienda y firmaron los partes de asistencia.

Una vez hecho esto, los mencionados empleados permanecieron ociosos, no desahucando ningún asunto de los que les están confiados.

En el Ministerio se dijo que los funcionarios de Hacienda de provincias secundaban la huelga.

A primera hora de la mañana abandonaron también el trabajo los empleados en el Catastro.

Reunión importante
A las doce de la tarde se han reunido con el ministro de Hacienda el subsecretario y los directores generales.

Al entrar en su despacho el ministro fué interrumpido por los periodistas.

El señor Domínguez Pascual manifestó que mantenía su actitud conocida.

«En el Consejo de anteañoer presenté la dimisión, pero la he retirado después de conocida la actitud de los funcionarios.»

Una opinión importante
El señor Ortega Morcén ha manifestado que el decreto creando las 100 plazas de liquidadores de Hacienda era inhumano.

Añadió que el decreto debía quedar en suspenso hasta conocerse de una manera cierta que entre los aspirantes no figura ningún paciente del ministro hasta el tercer grado.

Los jefes de Administración
Los jefes de Administración del Ministerio de Hacienda se reunieron esta mañana, ocupándose del decreto ya famoso.

Por unanimidad acordaron declarar que la mencionada disposición se halla en desuso con las feyes orgánicas, y en su virtud se venían precisados a unir sus nombres a las de los demás funcionarios de Hacienda.

Uno de los expresados jefes, en representación de la clase, visitó al ministro a una de la tarde, para darle cuenta del acuerdo adoptado.

El señor Domínguez Pascual contestó que él mantenía la disposición dictada, habiéndose decidido a que fueran acatadas sus disposiciones.

El mencionado representante de los jefes de Administración convocó a los empleados, reuniéndose con ellos en una de las dependencias del Ministerio.

Les dio cuenta del acuerdo adoptado y de la entrevista que acababa de celebrar con el ministro, y les rogó que depositaran su actitud de rebeldía.

Los empleados manifestaron al jefe de Administración que no tenían más remedio que perseverar en la actitud de rebeldía, pues ya habían agotado todos los recursos legales.

Los del Ministerio del Trabajo
Los empleados en el Ministerio del Trabajo han visitado a los de Hacienda, ofreciéndoles su apoyo.

Los de Hacienda lo han aceptado, y mañana secundarán la huelga de brazos caídos.

Una reunión
A las cuatro de la tarde han vuelto a reunirse los directores generales.

El señor Baeza manifestó a los periodistas que él era el autor de la parte técnica del proyecto y que unía su nombre a la del mismo.

Manifestaciones de Dato
El jefe del Gobierno recibió a los periodistas en su despacho de la Presidencia.

Nos dijo que a las diez de la tarde se reunirán los ministros en Consejo.

He después que sea esa hora para esperar a tener noticias concretas de propuestas y poder, ante ellas, adoptar las medidas conducentes a evitar que se resquebraje la disciplina.

Esta mañana ocuparon los empleados sus respectivos puestos, pero no abandonaron una actitud de abandono de los asuntos que les están confiados.

En el Ministerio se tenían noticias de que habían adoptado la misma actitud los empleados en las provincias de Barcelona, Lérida y Tarragona.

De las demás Delegaciones de Hacienda no se tenía noticia, ignorando si es que los respectivos delegados esperaban a alguna hora para comunicar noticias a la Presidencia y que en ellas no secundaban la huelga de los empleados.

Ante el conflicto planteado, el deber del Gobierno es el de mantener la disciplina y el respeto a las resoluciones dictadas por la superioridad, sin vacilaciones de ninguna clase.

Dentro, pues, de las feyes, adoptaremos medidas de severidad, tomando medidas para combatir ese espíritu de rebeldía de que en tantos puestos algunos empleados.

Quiero creer que aún reflexionarán sobre el estado anárquico adoptado.

En esta cuestión obraremos en consecuencia.

Patronato
Confían revivir al patronato de gran éxito las funciones que vienen celebrándose en el teatro del Patronato de la Juventud Obrera.

En las funciones del domingo, aparte de un escogido programa de cine, que fué muy celebrado, se representaron las siguientes comedias: «La chista desigual», de don Miguel Ripoll, socio de la casa; y «Gastritis simple», de la compañía del teatro moral. Tanto la primera como la segunda, divertidas y graciosas, fueron aplaudidas por la selecta concurrencia, en la cual predominaba la clase obrera de Valencia.

Salón de moda
EXITAZO
EXITAZO
EXITAZO

El crucero del U-35
Hundimiento y torpedeamiento de varios buques por un submarino alemán
Película tomada del natural durante la guerra.

Es lo más colosal que se conoce
No debe quedar nadie sin ver esta sensacional película.
Jueves: Reparación de HENNY PORTEN

Alicante
14 Enero,
Aterrizaje obligado
Un avión del correo aéreo que se dirigía a Alicante, se vio obligado a aterrizar en la playa de Benidorm, a causa de sufrir la falta de gasolina. El aparato, que es el señalado con el número 5, tomó tierra sin tener que lamentar avería alguna.

Esta mañana salió para Benidorm el jefe de campo de esta estación aérea, llevando repuesto de gasolina. A mediodía llegó el aparato, tripulado por el expresado jefe de campo, señor Dombay.

Un reto para correr
El próximo domingo se verificará en la Plaza de Toros una interesante prueba de resistencia física. El corredor alicantino José Morant, alias el Meló, ha recibido un reto del deportista catalán Evarist Martínez, y en virtud de él, el Meló lo ha aceptado, disponiéndose a dar cien vueltas al anillo de la Plaza de Toros, en una hora. La entrada será a voluntad, ya que la recaudación del espectáculo se destina para el Meló.

El corresponsal.

Judiciales
AUDIENCIA
Ante el tribunal del Jurado debió celebrarse ayer la vista de la causa inculcada contra José Cebriá Jiménez, por asesinato del presidente de la Junta provincial del Censo, don Vicente Domingo; pero se suspendió el acto por falta de jurados.

En la Sección primera de lo criminal se celebró la vista de la causa seguida por homicidio de un individuo apodado Reier, a Vicente Granero.

El fallo fué condenatorio.

Cine Sorolla
PROGRAMA PARA HOY
Grandioso éxito, alcanzado por la colosal película cómica-dramática, en cuatro partes, titulada
Marta
Completará sesión la cómica, en dos partes, titulada
Chiribito y la piel

España al día
EN LOS MINISTERIOS
GOBERNACION
El subsecretario de la Gobernación, al recibir esta mañana a los periodistas, nos facilitó los siguientes telegramas recibidos de provincias:

Bilbao.—Se ha verificado el entierro del gerente de los Altos Hornos, señor Gómez, constituyendo una nueva manifestación de duelo.

Cáceres.—Entre las estaciones de esta capital y la de Arroyo desahució un tren, resultando destruidos cuatro vagones.

La vía quedó interceptada en una extensión de diez metros.

Toledo.—A consecuencia de no venderse carbón se promovió un alboroto en una carbonería.

El gobernador dió órdenes de que se vendiera, quedando sofocado el tumulto.

Algeciras.—El obrero José Barrios, que iba acompañado de su novia, por negarse a ingresar en el Sindicato único fué agredido por unos desconocidos, que le hicieron cinco disparos.

Extranjero
Criterio británico
Londres.—Como ya se ha anunciado, uno de los problemas que han de discutirse en la próxima Conferencia interaliada es el de la situación de Austria, que pasa ahora por una grave crisis económica.

Se cree casi seguro que el Gobierno de Londres ha decidido ayudar a este país.

Inglaterra no comparte la alarma de Francia en cuanto a la unión de Austria con Alemania.

Inglaterra se da cuenta de que si no se toman medidas para ayudar a Austria, ésta irá a la bancarrota y en este caso se corre el peligro de que los vecinos Estados se la repartieran, lo que conviene impedir en interés de la paz de Europa central.

Respecto a Grecia y al Tratado de Sevres no se ha modificado el punto de vista inglés sobre la última declaración hecha sobre este asunto por el primer ministro, y lo mismo ocurre respecto al desarme de Alemania y a las reparaciones.

Programa para hoy
El programa de cine de hoy es el siguiente:
El crucero del U-35
Submarino alemán
Es lo más colosal que se conoce
Salón de moda
EXITAZO
EXITAZO
EXITAZO

Necrología
Don Remigio Gosálbo Camarena
Hace unos días recibimos la noticia, con la natural alarma, de que uno de nuestros mejores amigos, el inteligente maestro nacional don Remigio Gosálbo, estaba en camino de gravedad, y anoche nos sorprendió dolorosamente la triste noticia de su fallecimiento.

El hermano del difunto, nuestro también entrañable amigo don José Gosálbo, con quien nos unen íntimos lazos de sincera amistad, nos comunicó la fatal noticia: «Mi hermano ha muerto», nos dijo, y en el semblante de todos pudo observar visibles muestras de sentimiento, al mismo tiempo que una oración en sufragio del alma de don Remigio Gosálbo salía de nuestros labios.

El finado era una de las primeras mentalidades del Magisterio, y se le tenía entre sus compañeros en alto concepto.

Mucho hizo en favor de la clase, a la que siempre se honró en pertenecer, poniendo a contribución toda su actividad y talento.

En la actualidad era maestro de Benidorm, en donde era estimadísimo, y su muerte significa para este pueblo una inmensa pérdida.

Joven aún, pues sólo contaba 38 años, la muerte le arrebató de entre nosotros cuando todavía se esperaba mucho de él en bien de la enseñanza.

Don Remigio Gosálbo ha muerto dando un alto ejemplo de cómo mueren los caballeros cristianos.

Dios le haya acogido en su santa gloria.

A toda la familia, y de una manera especial a sus afligidos esposa, hijos, madre y hermanos, enviamos el testimonio de nuestro sentido pésame.

Sucesos
Desgracia por imprudencia
Gonzalo Escri Abat, de 35 años, casado, domiciliado en la calle de Guillén de Castro, número 71, entresuelo, estando cazando con varios amigos en el término del Llano de Cuarte, tuvo la desgracia de que al entregarse la escopeta el dependiente Manuel Mari, se le dispansó el arma, produciéndole al Escri gravísima herida en el muslo izquierdo, que le interesa los tejidos blandos y vasos arteriales y probado fractura del fémur.

Fuó curado en el Hospital.

Intento de suicidio
Una joven domiciliada en la calle de la Conserva (camino del Grao) ha intentado poner fin a su vida, arrojándose desde una ventana de su casa a la calle.

Conducida a la casa de Socorro del Puerto, se le han aplicado heridas leves, que le han sido curadas, pasando después a su domicilio.

Escandaloso atraco
Juan Arqués Blanes, de 21 años, plateiro, habitante en la calle de Vinatxo, 30, tercero, estuvo en la noche del sábado en Madrid Concert, y al retirarse en la madrugada del domingo a su domicilio y pasar por los jardines de San Francisco, junto a la estatua del Marqués de Campo, salieron de entre las sombras tres individuos, que le dieron un fuerte golpe, le robaron 95 pesetas y luego le dejaron en el suelo atado con una cuerda de esparto.

A las dos horas de cometido el hecho acorrió a pasar por allí un agente de Vigilancia, que encontró al atacado en el suelo y presa de una fuerte excitación nerviosa.

Del suceso se dió cuenta al Juzgado de guardia.

Ahogado
El obrero José Gil López, de 30 años, casado, que trabajaba en la tenería que los señores Martínez Hermatos poseen en la calle de Guillén de Castro, tuvo la desgracia de caer a una balsa de la referida tenería, siendo extraído por sus compañeros de oficio en gravísimo estado, falleciendo a las dos horas de ocurrir el accidente.

Atropello
Un tren de la línea de Rafaelbuñol arrolló a un hombre que transitaba por la vía, llamado Ricardo Soler Iborra, de 35 años, habitante en la calle de las Balsas (Ruzaña).

Conducido el herido a la casa de Socorro del Museo, fué curado de la fractura completa del fémur izquierdo en su tercio inferior. Pronóstico grave.

Robo
En la fábrica de abanicos que don Adonés Cabrelles posee en la calle de Adreadors, número 16, han entrado ladrones, llevándose géneros valorados en 4.000 pesetas.

Del suceso se ha dado cuenta al Juzgado.

Robo de una cartera
Según ha manifestado al Juzgado el industrial Joaquín Sana Elena, en el travesío de la línea de Ruzaña-Matadero, y próximo a las torres de Cuarte, le sustrajeron la cartera, que contenía 9.550 pesetas.

Gacetillas teatrales
PRINCIPAL
La compañía de Esperanza Iris, que con tanto éxito viene actuando en este teatro, celebrará hoy, a las seis tarde, la segunda de las nueve únicas matines de abono, representándose la ópera en tres actos, libro de Alfredo Nau de Altariz y música del maestro Oscar Strauss, «El soldado de chocolate».

Fuó tan extraordinario el éxito de ejecución y presentación que esta compañía, obligado en la repris de «La duquesa del bal Tabarín», que la empresa, accediendo a reiteradas insistencias de muchísimas personas, la repetirá esta noche, a las 9'45, por última vez.

Mañana función única a las 9'45, con la ópera «La viuda alegre».

OLYMPIA
Por primera vez, en función de tarde, se representará hoy la comedia dramática en tres actos, de Muñoz Seca, «La carreta del muerto», que cada día obtiene mayor éxito.

El próximo sábado se estrenará la comedia en tres actos, de Arniches y Abat, «No te ofendas, Beatriz», último y grandioso éxito en el teatro Esclava, de Madrid, que mereció de toda la crítica grandísimos y unánimes elogios.

RUZAÑA
Mañana miércoles tendrá lugar el estreno del sainete de Serafín y Joaquín Álvarez Quintero, con música del maestro Barberá, «LA DEL DOS DE MAYO», de gran éxito en el teatro Apolo de Madrid.

El viernes próximo, beneficio de la primera triple cómica Adela Taberner, con un excelente programa.

CINE MODERNO
Un exótico enigma, colosal, obtuvo ayer en este salón la película «EL SUBMARINO «U. 35»», el público salió maravillado de sus escenas, pues gracias al cinematógrafo podemos ver hoy con toda la espontánea realidad el torpedeamiento y hundimiento por un submarino alemán de buques de diferentes nacionalidades.

Como éste es un espectáculo que tal vez no podamos volverlo a ver, seguramente toda Valencia desfilará por este elegante salón, que representa la adquisición de esta película de tal «terrazo» costo, para complacer a su agraciado público.

PRENSA OFICIAL
GACETA DE MADRID
Inserta una circular anunciando que Bélgica ha publicado un decreto estableciendo las condiciones en que puede ser electuado la exportación del azúcar en dicho Estado.

El precio del papel
Una comisión de fabricantes de papel de Vizcaya y Guipúzcoa ha visitado esta mañana al señor Dato, acompañado por los señores Allendesalazar, Prieto (don Indalecio) y Nardiff.

Los comisionados han pedido al ministro que restablezca los derechos arancelarios para el papel, pues de otro modo morirá la industria.

MARRUECOS
Una nueva posición
El comandante general de Melilla comunica que ha tomado la nueva posición Estril-Sogile, a 800 metros Norte y 300 Este del último pueblo conquistado.

El gobernador de Valencia
El gobernador de Valencia, don Salvador Muñoz, ha celebrado una entrevista con el ministro de la Gobernación.

La conferencia ha durado más de una hora.

En el despacho del ministro se hallaban el ex gobernador de Barcelona señor Bas y el dimisionario de Málaga.

Esta tarde se entrevistará el señor Muñoz con el ministro del Trabajo, y mañana visitará al jefe del Gobierno.

Pasado mañana volverá a entrevistarse con el ministro de la Gobernación.

Las actas protestadas
Ante el Supremo se han visto hoy las siguientes actas:
Soc. del Urgel.—El señor Trias, derrotado, pidió la intervención judicial para depurar responsabilidades.

El señor Riu, en nombre del señor Serradell, mantuvo la legalidad de la elección.

Después se vieron las de Carballino y Venafrell.

El partido socialista
El Comité Nacional del partido socialista se ha reunido para estudiar los informes de la vida política de Rusia, presentados por los señores De los Ríos y Angulano.

Ambos informes contrastan notablemente, pues el del señor Ríos es completamente gubernamental, mientras que el del señor Angulano es eminentemente radical.

Próximamente se celebrará una gran asamblea, para fijar las nuevas orientaciones del partido.

Recepción de un académico
La Academia de Ciencias Morales y Políticas ha celebrado sesión esta mañana, para recibir en su seno al nuevo académico don Adolfo Pons.

En su discurso ha desarrollado el tema «Crisis del régimen parlamentario».

Le ha contestado el señor Bonilla Samaritán, siendo ambos muy aplaudidos.

Presidió el señor Sánchez Toca y asistieron al acto gran número de académicos.

Contra la pornografía
Una comisión de madres ha publicado un Manifiesto, dirigido al Gobierno, pidiéndole que adopte las medidas necesarias contra el juego, que prohíba que se utilicen como gancho a mujeres menores de edad, que se persiga la pornografía en el cine, en los libros y revistas, y que se tomen medidas contra la actual moda femenina.

Contra la carestía de la vida
La Asociación de Empleados civiles ha elevado una exposición al señor Dato, protestando contra el proyecto del Gobierno de permitir la exportación del azúcar y la libre exportación del aceite, con lo que se aumentaría el precio de ambos artículos.

Vista causa importante
Esta mañana ha comenzado a verse en la Audiencia la vista de la causa por asesinato del ingeniero señor Muñoz, de la Unión Ciudadana.

La vista ha despertado gran interés y expectación.

El local se hallaba completamente lleno

AL CERRAR

Servicio telegráfico de última hora y conferencias telefónicas de Barcelona (2 madrugadas) y Madrid (1 y 3 madrugadas)

BARCELONA

Reunión clandestina de acaparadores?—Importante registro de documentos sindicalistas.—Otra agresión a un obrero

Barcelona, 17.

	Bolsa	Bolsin
4% interior	81'70	—
4% exterior	64'00	—
Colonial	42'80	—
Ac. Ferroc. Norte	45'40	—
Alcantalá	34'20	—
Orens.	—	—
Oblig. Adheridas	57'00	—
Francos	46'40	—
Libras	28'24	—
Marcos	—	—

Los funcionarios de Hacienda

Habiendo recibido el Comité de funcionarios de Hacienda telegramas cifrados del Comité central, residente en Tarragona, han acordado secundar la actitud de los compañeros de Madrid, declarándose en huelga de brazos caídos.

Después de recoger toda la documentación y encerrarla en mesas y armarios ha entrado una comisión en el despacho del delegado de Hacienda, para darle cuenta de la actitud adoptada.

El señor Eulate les rogó que continuaran su actitud correcta. Así lo prometieron, acordando que únicamente funcionase la sección de depósitos de fianza para libertad de presos.

Se han despachado varios de dichos depósitos, excepto el de un vendedor de pescado que está preso en el cárcel por haber robado en el peso.

Al mediodía, el delegado ha visitado al gobernador, dándole cuenta de la actitud de los funcionarios. Estos, según han manifestado, cuentan con la adhesión escrita del cuerpo de Telégrafos en pleno.

Vista

Ante el Juzgado se ha visto una causa por ataques a la Corona y excitación a la rebelión, en un artículo publicado por Buenaventura Jaime. El fiscal ha pedido que se le condene a tres penas de cuatro meses y un día de arresto mayor.

Detención

Ha sido detenido José Martí, a quien se le ha ocupado un carnet de la Confederación del Trabajo y otro del Sindicato único del ramo de aguas.

Deportados

Mañana saldrán en conducción ordinaria 20 detenidos gubernativos, que serán conducidos a sus puntos de origen.

Suspenden la marcha

Se ha suspendido la marcha de los batallones de Lérida y Barcelona, que serán trasladados más adelante a Plasencia y Orense.

Fallecimiento

Ha fallecido el antiguo periodista don Carlos Ossorio y Gallardo, hermano del ex ministro.

La venta de pescado

El gobernador y el alcalde han conferenciado para tratar de las dificultades que ofrece la venta de pescado.

Se acordó que, interin el Ayuntamiento organiza el Mercado central, a fin de hacer innecesarios los depósitos domésticos, se prohiban las existencias que correspondan a la contratación diaria, y multar con 5.000 pesetas a los contraventores y prohibir la venta en las condiciones que ahora se verifica.

Nombramiento

Ha sido nombrado jefe del cuerpo de Mozos de escuadra el teniente coronel don Juan Ollet, secretario particular del gobernador civil, señor Martínez Anido.

Detención

Ha sido detenido por el capitán de la segunda compañía de Seguridad, el sindicalista Juan de Mazas, a quien se le ha ocupado un carnet de la Confederación Nacional del Trabajo y otro del Sindicato de los obreros empleados en las aguas potables.

La fiesta de San Antón

Con motivo de la festividad de San Antón, se ha celebrado esta mañana la tradicional romería de «Los tres Toms», que ha resultado muy lucida.

Treinta jinetes han recorrido las principales calles de la ciudad.

Accidente automovilista

Dicen de Lérida que, cerca de Oliana, volcó el auto que conducía el diputado provincial don Juan Serradell y a una hija suya.

El señor Serradell resultó con tres costillas fracturadas y su hija, gravísima, con fuerte conmoción cerebral.

Posesión

Se ha posesionado del cargo de jefe de los Somatenes, teniente coronel don Juan Ollet.

Regreso

Ha regresado de Francia el ex ministro señor Cambó.

El jefe de Policía de Valencia

Se ha recibido un telegrama nombrando jefe superior de Policía de Valencia al delegado del distrito de Atarazanas de Barcelona, señor Casals.

Desgracia

En una plataforma giratoria de la estación del Norte ha sido arrollado por una locomotora el obrero de dicho estación José Sorribas.

Reunión clandestina

El fiscal ha ordenado al juez de guardia que dicte las disposiciones oportunas para que por los agentes de Policía y demás a sus órdenes se averigüe si se ha celebrado la reunión clandestina de acaparadores de que han dado cuenta «El Sol» y otro periódico de la localidad.

Si resultara cierta la noticia, se procederá a la detención de todos los que asistieron a la reunión referida.

Un copo importante

La policía tuvo confidencias de que en la casa número 69 de la calle de Carretas, segundo, primera, tenía frecuentes reuniones el Comité Pro-Presos, para hacer entrega de cantidades a las familias de aquéllos y organizar y activar los trabajos de organización y propaganda.

La policía se personó en dicha casa y practicó un registro, que dio por resultado la ocupación de importantes documentos, entre ellos una libreta en la que constan cantidades entregadas por los Sindicatos de papeleros, mercantil y otros; dos notas, en una de las cuales se pide a las agrupaciones obreras de Gerona recojan determinada cantidad que tiene un tal Albar, y otra de Manresa, haciendo igual petición a otro individuo; dos listas de presos, con los números de las celdas que ocupan en la cárcel; un sobre con recibos de cantidades pagadas por el Comité; una cajita con sellos de cotización; un sobre con cuentas de los abogados señores Arderius y Company; una nota con los gastos de viaje a Santofia y Madrid por el compañero Vaña, y una lista de presos condenados, con los domicilios de sus familias.

También se encontró gran cantidad de recibos de 50 pesetas, firmados por mujeres, y que importan unas 30.000 pesetas; cuatro notas, con el siguiente contenido: «Gastos hechos por el compañero...»

Dichas notas están firmadas por un tal Aguilera.

Igualmente se incautó la policía de infinidad de recibos por gastos de comida a individuos en la Jefatura de Policía y en el Juzgado de guardia; un paquete de cartas de referentes a la marcha del Comité y conteniendo quejas de peticiones dirigidas al mismo por familias de presos, no únicamente de Barcelona, sino también de la región y de Valencia; un libro de actas que empieza por la constitución del Comité, en Agosto de 1918, y firmada la última en 20 de Octubre; liquidaciones del Comité, con borradores de notas; diez talonarios de recibos, la mayoría con las matrices, y los otros en blanco; cuatro blocks de sellos para una rifa pro-presos, que suman 1.250 sellos, a 25 céntimos cada uno; hojas clandestinas de la Confederación del Trabajo, del Sindicato Mercantil y de otros Sindicatos, algunas de ellas redactadas en términos muy violentos, contra el actual gobernador y el jefe superior de Policía, general Arlegui.

Fueron detenidos Pablo Martín Cañizano, María López, que cuidaba de la casa, y Juan Canales Morsani. Este último fué detenido al ir a penetrar en el local, y se le encontraron sellos de cotización y hojas clandestinas.

Asegurase que el Martín dió nombre supuesto.

Como consecuencia de este registro parece que se practicarán otros, que pudieran dar por resultado nuevas detenciones.

La exportación de aceites

El Instituto Agrícola Catalán de San Isidro ha dirigido una instancia al ministro de Hacienda, sobre la exportación de aceites, pidiendo que se declare libre la exportación, imponiendo sólo un derecho de exportación variable todos los meses,

como varía el precio del oro con que se pagan los derechos de Aduana.

Crimen

Esta noche, a las nueve y media, en la Ronda de San Pablo, junto a la calle de Aldana, fué agredido por su novia, que le dió una cuchillada en la espalda, Sebastián Sabas, de 27 años, sotero y carretero de oficio.

Conducido al dispensario de Santa Madrona, falleció a poco de haber ingresado en el benéfico establecimiento.

La agresora se llama Consuelo Salinas y ha sido detenida.

Otra agresión

A las 8'30 de esta noche, al ir a subir a un tranvía, en la plaza de España, un obrero carretero, llamado José Caralt, un desconocido le asió una puñalada en el costado. El herido fué auxiliado en un dispensario próximo, donde se le apreció una herida de pronóstico reservado.

Pedreny.

Madrid

Cierre de la Bolsa

Madrid, 17.

4 por 100 interior	69'00
4 por 100 interior fin mes	00'00
5 por 100 amortizable	92'50
4 por 100 amortizable	86'00
Banco de España	50'40
Tabacaleras	27'00
4 por 100 exterior	81'70
Francos	46'20
Libras	28'17
Marcos	12'00

El conflicto de los funcionarios de Hacienda

Importantes acuerdos. Hasta las siete de la tarde duró la reunión de directores y jefes de sección de las oficinas de Hacienda, acordando lo siguiente:

Primero. No haber visto con agrado la declaración de la huelga.
Segundo. Considerar ilegal el decreto del ministro que ha motivado aquella.
Tercero. Pedir al ministro la derogación del decreto.
Cuarto. Si persiste la huelga mañana, ellos se pondrán al lado de las autoridades.

Indisposición comentada

Se ha comentado que el conde de Romanones, que fué quien promovió en el Congreso el debate contra el decreto, se haya metido en cama diciendo que está enfermo, para no asistir mañana al Parlamento.

Consejo de ministros

A LA ENTRADA. Después de las siete quedaron los ministros reunidos en Consejo.

El señor Dato llegó a las cinco a su despacho, recibiendo varias visitas.

El señor Domínguez Pascual dijo que la huelga de brazos caídos en Hacienda era general en todas las provincias, excepto en dos.

Añadió que los cuerpos de Aduanas y Abogados del Estado no toman parte en la huelga, y que en la reunión de jefes se condenó la huelga, aunque no están conformes con el decreto.

—¿Habrá mañana sesión de Cortes?— le preguntaron los periodistas.
—¿Por qué no? No sé que haya nada para que no se celebre sesión.

Los demás ministros no hicieron ninguna manifestación de interés.

A LA SALIDA

El Consejo terminó cerca de las diez de la noche, facilitándose la siguiente nota oficial:

«El Gobierno, después de examinada la situación creada por la actitud de una parte de los funcionarios de Hacienda que, víctimas de una ofuscación momentánea, han olvidado el cumplimiento de sus deberes, adoptando procedimientos notoriamente ilegales, estima que ante este caso no debe meterse a estudiar las reclamaciones de queja que se han formulado con relación al decreto últimamente dictado, sino hacer frente a la situación creada con grave daño de la causa pública.»

Muchos funcionarios han sido los que han prestado su adhesión al Poder público.

El Gobierno espera que los funcionarios depondrán su actitud; pero de otra suerte, con profundo sentimiento se tomarán las medidas necesarias para el restablecimiento de la disciplina.

Se han aprobado, a propuesta del ministro de la Gobernación, los dos proyectos de decreto que habían sido anunciados en el Consejo anterior: uno creando la Escuela Nacional de Correos, y otro sobre organización provincial de servicios.»

El cuerpo de Prisiones, se solidariza

Se asegura que los empleados del cuerpo de Prisiones han manifestado al ministro de Hacienda, que en el caso de que fuese detenido el Comité de huelga que dirige el movimiento, ellos no serían obstáculo para que continuara la comunicación de los detenidos con sus compañeros.

Querrela

Los funcionarios de Hacienda se han querrelado contra un compañero del cuerpo y a la vez periodista, al cual atribuyen un artículo publicado en un periódico de ayer.

Además han iniciado una acción común para que dicho periodista no cobre el sueldo próximo hasta que un tribunal de honor diga si puede o no continuar en el cuerpo.

Vista de una causa importante

En la Sección primera de la Audiencia ha comenzado la vista de la causa contra Saturnino Morales y León Lamonedá, que dieron muerte en 9 de Abril, en la calle de San Vicente, a don Manuel Muñoz Pérez, sobre el cual hicieron varios disparos de pistola, con motivo de la huelga de la fábrica de galletas La Fortuna.

El fiscal califica el hecho de asesinato y solicita se imponga a los procesados la pena de muerte.

Igual demanda formula la acusación privada.

Al comenzar la sesión, el fiscal pidió que se celebrase a puerta cerrada, por razones de orden público.

Pidió conferenciar con los magistrados, y éstos le manifestaron que estaba garantizado el orden, acordando por fin que la vista fuese pública.

Lamonedá, en su declaración, dice que el día de autos encontró a Morales en la calle de la Princesa, marchando juntos por la calle de Ananías. Añadió que vieron un grupo de unas 20 personas que les acompañó a alguna distancia, hasta la calle de San Vicente.

Dice que llevaba una pistola olvidada en el bolsillo, la cual compró en Asturias. En la calle de San Vicente, el grupo comenzó a disparar contra ellos.

Entonces él sacó la pistola y disparó contra el grupo.

Estas palabras producen gran sensación en el público.

Al darse cuenta el procesado, dice que disparó al aire.

Añade que después cayó al suelo, donde le detuvo un guardia.

Niega que disparara contra los guardias.

Saturnino Morales declara en términos análogos al anterior, no pudiendo justificar por qué llevaba la pistola.

Después comparecieron los peritos médicos.

A continuación declara Remigio Abad que no aporta ninguna luz al sumario.

Por último prestaron declaración los peritos armeros.

La fiesta de San Antón

Se ha celebrado la tradicional romería de San Antón, siendo muy escaso el número de romeros.

Además no predominó el gusto en el atavío de los caballos.

Algunos de los concurrentes se instalaron en las inmediaciones, con pitos y caracas, armando la algarazara propia de la festividad.

La infanta doña Isabel, como todos los años, recorrió en coche aquellos barrios, donde una vez más fué objeto de demostraciones de cariño y de simpatía que siempre se le tributan en Madrid.

Pedrosos

Badajoz.—Esta madrugada hizo explosión un petardo en el pueblo de Valencia del Ventoso, colocada en el domicilio del expresidente de la Diputación, don Francisco Navarro.

No ocurrieron desgracias, pero los desperfectos han sido enormes.

También fué encontrado otro petardo en un convento de Monjas del mismo pueblo, que no llegó a hacer explosión.

La benemérita ha detenido a varios sospechosos sindicalistas.

Para fabricar explosivos

Sevilla.—Un dependiente de farmacia ha denunciado que le entregaron una receta para fabricar explosivos.

Dicha receta se ha enviado a los talleres de pirotecnia para su análisis.

El viaje de don Alfonso.—Regreso

Sevilla.—Terminada la visita de don Alfonso y su séquito a la Corta de Tablada, se dirigió al Hospital de la Santísima Trinidad, deteniéndose en la capilla, donde admiró su riqueza artística.

También visitó la tumba de don Juan de Mañara.

Más tarde se dirigieron en auto a la estación.

Poco antes de llegar a ésta, numerosos empleados de Hacienda le ovacionaron.

Don Alfonso mandó parar el auto, y apeándose les aconsejó que se reintegraran a sus puestos, pues como dependientes de un servicio público, se deben antes que a nada a su patria.

En la estación despidieron a don Alfonso el Cardenal y las autoridades.

Noticias de Zaragoza

Zaragoza.—Los funcionarios de Hacienda se han declarado en huelga.

Del Pilar a la Seo se ha celebrado una procesión de niños de las escuelas públicas, para recaudar fondos con destino a aliviar la miseria de los niños austriacos.

Se ha recaudado una crecida cantidad.

Los carniceros siguen en huelga.

El Ayuntamiento se ha incautado de las carnicerías, vendiendo la carne por su cuenta.

Se ha nombrado hijo adoptivo de la ciudad, otorgándosele la medalla de oro de Zaragoza, al gobernador señor conde de Coello.

También se ha nombrado hijo predilecto al alcalde señor Pallarín.

En Irlanda

Londres.—Ayer comenzaron en Dublín operaciones militares en el distrito más importante de la ciudad, que ha sido aislado con alambradas y barricadas.

La parte aislada ocupa siete kilómetros cuadrados.

Se han practicado diez detenciones y se han verificado numerosos registros.

La estabilidad de los submarinos

Berlín.—En la Universidad de Charlottenburgo ha dado una conferencia el profesor Flam, diciendo que ha descubierto el sistema de estabilidad que permitirá construir submarinos de todos tamaños, acorazados, con dos torres de mando y dos torrecillas de tiro.

Ha trazado los planos para un submarino de 1.443 toneladas, con coraza de 35 milímetros de espesor y 334 toneladas de peso.

Ha patentado su invento en Inglaterra, Holanda, Italia y Alemania, y lo hará en América.

Obreros indultados

Santander.—El marqués de Comillas ha enviado un telegrama a las oficinas de la Trasmontana, indultando a los tripulantes del «Alfonso XIII», «Reina María Cristina» y «Alfonso XIII», que se declararon en huelga en Julio último.

Los susodichos tripulantes serán colocados en sus antiguos puestos cuando las necesidades lo demanden.

Nafragio

Motril.—En la playa de Calahorra ha naufragado el velero «Neptuno», de la matrícula de Denia.

Dicho velero se dedicaba al contrabando de tabaco.

A causa del temporal chocó con las rocas.

Se ignora el paradero de los tripulantes, aunque se supone debieron huir por temor de ser apesados por los carabineros.

ros, por llevar el barco cargamento de tabaco.

Obras que se derrumban

Almería.—Al realizar las pruebas de resistencia de las obras del verdadero construido en un ángulo del puerto, se derrumbaron éstas con gran estrépito.

El derrumbamiento obedece a la pésima calidad de los materiales empleados.

Presenció el derrumbamiento el fracasado inspector del puerto, señor Sañas.

Afortunadamente no ocurrieron desgracias.

Las obras han costado medio millón de pesetas.

Huelga de panaderos

Almería.—Los panaderos acordaron solicitar mejoras.

De no ser concedidas irán a la huelga.

Solución de la crisis

París.—Las subsecretarías de Estado se han cubierto del siguiente modo:

Presidencia del Consejo, Tisier; Negocios extranjeros, Danielou; Interior, Colrat; Guerra, Casola; Correos y Telégrafos, Paussant; Enseñanzas técnicas, Gastón Vidal; y Regiones liberadas, Lugol.

Los nuevos ministros han redactado esta mañana las líneas principales de su programa, que mañana leerá en la Cámara el presidente del Consejo.

La declaración se inspirará en el siguiente pensamiento general:

Se mantendrá en los problemas económicos el criterio de la unión nacional.

Se examinará el presupuesto con miras económicas.

La libertad del comercio será extendida rápidamente a todos los dominios en que todavía está mutilada.

Examinará la situación de Oriente y las relaciones con Alemania.

Es posible que haya una interpelación sobre política general del Gobierno.

Esto dará motivo al presidente del Consejo para comentar la declaración sobre la política que desea practicar.

En todo caso se puede prever como seguro una gran mayoría para el Ministerio.

Asamblea de fondistas

Burgos.—El gobernador, el alcalde y demás autoridades han presidido la sesión de clausura de la asamblea de fondistas.

Se aprobaron las conclusiones, que serán elevadas a la superioridad.

Los empleados de Hacienda

Burgos.—Los empleados de Hacienda fueron a la oficina delorando la huelga de brazos caídos, secundando la actitud de sus compañeros de Madrid.

Detención importante

Sevilla.—El gobernador ha recibido un telegrama de su colega de Badajoz, quien le comunica que ha sido detenido el sindicalista Juan Mingo, delegado del Sindicato en la fábrica de corcho de Barril, cuyo dueño fué asesinado por los sindicalistas.

Se cree que el detenido es el autor del asesinato.

Labor policíaca

Sevilla.—La policía sevillana se ha incautado de 6.000 carnets para los Sindicatos, que han sido enviados desde Barcelona.

Contra los crímenes sindicalistas

Sevilla.—El gobernador ha recibido la visita de una comisión del Circulo Mercantil, que le ha pedido que se adopten las medidas oportunas contra los autores de los asesinatos sindicalistas.

Además, los comisionados le han ofrecido el concurso de todos sus representados para cuanto les considere útiles.

El nuevo Gobierno francés

París.—Después de pasar el día celebrando consultas, a las nueve y media de la noche se presentó Briand en el Eliseo y anunció al presidente Millerand que había formado Gobierno.

A media noche se hizo pública la siguiente lista:

Presidencia y Exterior, Briand; Justicia, Bennevise; Interior, Marrot; Guerra, Barhou; Marina, Gishau; Hacienda, Douret; Instrucción pública, León Bernard; Agricultura, Lefevre Dupray; Comercio, Dior; Trabajo, Daniel Vincent; Pensiones, Maginot; Trabajos públicos, Le Trocquer; Higiene, Lepetit; Colonias, Albert Sarrant; y Regiones liberadas, Loncheur.

Los ingleses, satisfechos

Londres.—El resultado de la crisis francesa ha sido acogido con satisfacción.

La elección de Briand se considera como una garantía de que se solucionarán todos los problemas con armonía.

La mayoría de los periódicos opinan como el «Times», que dice que Briand es el político más apto para solucionar todos los problemas que afectan a la política internacional.

Inauguración de un monumento

París.—Se ha inaugurado el